

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGESZ ÉVRE 30 PENGÓ, FÉL  
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 JANUÁR 3. PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 2. SZÁM

## A tengelyhatalmak meggyorsítják a háboru menetét

### „Ez az esztendő hozhatja meg a történelmi pillanatot, amely nemzetünk sorsdöntő idejét fogja jelenteni”

**A vármegye és város ujévi tisztelgő küldöttségei a főispánnál**

**Dr. Kertész Kálmán: A nemzet boldogulásáért fel kell áldozni a legdrágább kincset, a békét is**

**Lossonczy István: Mindnyájunk szeme előtt az lebegjen, hogy mindent megtegyünk népünkért és városunkért**

Az új esztendő első napja mindig kiemelkedik a többi napok szürkeségéből, egyhangúságából. Talán sokszor még a pirosbetűs ünnepek-nél is többet jelent, mert ilyenkor a sablonos szokástól eltérően egy kicsit új életre is indul az ember. Ezt a napot a „Jókívánságok Napjának” is nevezhetnénk, amikor mindenki megüdvözölt, magabizálva, felülemelkedik az emberi színvonalnál. Több akar lenni, mint ember, megüdvözölt, krisztusibb szeretettel feltámasztja akar átváltozni. Ezen a napon a családtagok felkeresik az ődesapát, aki még a szülői tűzhelytől távollevőkre is kiterjeszti áldó kezének hatását, érezteti az atyai szív melegét, — felkeresik, hogy jókívánságaikkal, hűségnyilatkozataikkal, odaadásuk kimutatásával bebizonyítsák, hogy hálásak az atyai gondoskodásért.

Hajdú vármegye és Debrecen város vezetősége ugyanilyen szeretettel, hagyományos tisztelettel keresi fel minden új esztendő első napján a törvényhatóság első tisztviselőjét, a nagy hajdú család fejét. Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánját, Lossonczy István főispánt. Ennek a szép hagyománynak megfelelően kereste fel több, keresztény, nemzeti alapon működő társadalmi szervezet is ezen a napon a főispánt, s tisztelgett nála a

#### Az államhatalom szívére találkozik az állampolgárok bizalmával

A Magyar Élet Párt debreceni szervezete nevében dr. Kertész Kálmán nagyszerűen felépített, tartalmas és értékes beszédében köszöntötte Lossonczy István főispánt:

— Ez az 1940-es esztendő, amely a világtörténelem birodalmába lépett, az egész emberiség számára a bűmlatbaéjtés esztendeje volt. A világesemények, amelyek a múlt évben felülmúlták a polgári élet megszokott eseményeit, nem ismernek halált. — kezdte beszédét dr. Kertész Kálmán. — 1940 rendkívülisége ácsap 1941-be is. Eppen ezért a mai tisztelgésünk nemcsak udvariassági aktus. Mert mi erőt me-

Magyar Élet Pártjának impozáns küldöttsége is. Az idel újesztendő üdvözlés azonban messze kimagaslott a szokásos újévi köszöntők keretéből: több volt mint egyszerű, hivatalos ténykedés, köteles tiszteletadás, vagy udvariassági forma! A történelmi idők kohójában összeforrótt, eggyé lett magyar társadalom hitvallása, kiállása és bizonyosságtelevolt a magyar nemzeti célok megvalósítása, az új magyar élet méltó fogadása mellett, amelyért vitéz nagyhányal Horthy Miklós Kormányzó Urunk, a kormányzat és annak egyik legelhívottabb hajdú-megyei képviselője, Lossonczy István főispán munkálkodik, harcol.

Az új esztendő első napján tisztelgő küldöttségek sorát a vármegyei tisztikar küldöttsége nyitotta meg. Rásó István alispán egyszerű, keresetlen szavakkal köszöntötte a vármegye nevében Lossonczy István főispánt, aki szívvelyes szavakkal válaszolt az üdvözlésre.

A vármegyei küldöttség után a Magyar Élet Párt törvényhatósági bizottsági tagjának küldöttsége és debreceni szervezete tisztelgett a főispánnál. Az impozáns, csaknem százas létszámú küldöttséget, amelyben Debrecen város minden rendű és rangú polgársága képviselve volt Balogh István országgyűlési képviselő vezette.

riteni jöttünk a mai napon ahhoz, aki a magyar kormányzat képviselője, a hit kőszegársának, a bizakodásnak egyik legjellegzetesebb férfa. Az államhatalom szívére találkozik itt most az állampolgársági bizalommal és hűséggel!

— A magyar társadalom számára egy megpróbáltatásokban gazdag esztendő tűnik el 1940-el. Minden megpróbáltatás ellenére alázattal hajlunk meg azonban a Mindenható előtt, aki a történelem legszebb aian dékával áldandózza meg nemzetünket, aki lehetővé tette békés úton, városaink és fiaink pusztulása nélkül álmaink valóra válását. A jó Is-

ten csodás kegyéből kárpótolva érezzük magunkat a megpróbáltatá-

sokért országunk gyarapodásával és a béke tudatával!

#### A törvényhatóság a nehéz időkben megosztja a felelősséget a főispánjával

— Hogy ezt elérhettük: ezért az állampolgároknak nagy erőfeszítéseket és áldozatokat kellett hozni, de kétszeres felelősséggel kellett a kormányzatnak is helytállani ezekben az időkben. A szükséges rendelkezések egész sora talán kissé idegenszerű nemzetünknek, de tudjuk, hogy mindazokat a szükségszerűség mértékével kell néznünk. Jóleső érzéssel tapasztaltuk, hogy a kormányzat szükségintézkedéseiben a legnagyobb jóakarat nyilvánul meg. Ezen a napon foglalkoznunk kellett ezzel a kérdéssel, mert az elkövetkező esztendőben sem fogunk szükkölni hasonló kérdésekben. A magyar társadalom azonban, mert látja a jóakaratot, el van arra szánva, hogy mindig a kormányzat háta mögött lesz!

— En helyi viszonylatban szükségét látom annak, hogy ezt a kérdést felvessem, hogy Méltóságod legyen nyugodt: ez a törvényhatóság a nehéz időkben mindig megosztja az erkölcsi felelősséget Méltóságoddal.

— Az elmúlt esztendő a meglepetések esztendeje is volt. Hogy a jövő milyen lesz, arra ember képtelen válaszolni. De azt tudjuk, hogy küzdelmek előtt állunk és ismétel-

ten is áldozatokat kell hoznunk a hazáért. Tudjuk, hogy az elkövetkező év megpróbáltatásokat, s talán szenvedéseket hoz, de érezzük azt is, hogy talán ez az esztendő hozza meg a történelmi pillanatot, amely nemzetünk sorsdöntő idejét fogja jelenteni. Eppen ezért nem mint panaszos Tiborc jöttem, hanem mint a katonanemzet fia, aki tudja, hogy a nemzet boldogságáért fel kell áldozni alkalomadtán a legnagyobb kincset: a békét is.

— En azt kérem, hogy a jó Isten adja meg azt a helyes ítéletet és világszemléletet ennek a nemzetnek, amellyel megajándékozta az elmúlt évek történelmi fordulatai között. Ha ezt a helyes ítéletképeséget megadja az Isten, akkor azt hiszem, hogy erre a nemzetre boldog új esztendő következik. Boldog új évet kívánunk Méltóságodnak, aki városunkért önfeláldozóan éjt—napot eggyé téve dolgozott az elmúlt évben és legyen boldog új éve, minden szeretetének, nemzetségének, a város polgárságának, a nemzet fiainak!

Dr. Kertész Kálmán frappáns beszédére Lossonczy István főispán a következőkben válaszolt:

#### Lossonczy főispán: Minden erőmből a városnak és az országnak javára fogok munkálkogni

— Nagyon hálásan köszönöm és mélyen meghatva hallgattam dr. Kertész Kálmán barátomnak, a debreceni gazdanemzedék egyik kiváló fiának hozzám intézett szavait. Különös örömmre szolgál, hogy az idén éppen a gazdátársadalom egy képviselőjére esett az újévi üdvözlések sora. Mert ennek a gazdátársadalomnak kellett ebben az esztendőben a legsúlyosabb megpróbáltatásokkal küzdeni. És itt mutatkozott meg, hogy a mi debreceni gazdanemzedékünk az ő bölcs és okos konzervatívizmusa mellett tud haladni a kor-

ral és tud áldozatokat hozni a nemzet boldogulásáért, nem vonja ki magát az áldozatokból, nem rejti terményeit véka alá, akkor ha erre a nemzetnek szüksége van.

— A Magyar Élet Pártja és törvényhatósági csoportja a múlt esztendőben megállotta a próbát. Súlyos körülmények között gyakran a legváltóságosabb és soha nem látott események közepette is. Minden alkalommal, amikor a város háza közgyűlési termébe felmentem, megvolt az a biztos érzésem, hogy erre a pártra támaszkodhatom, mert ez a

párt sohasem saját érdekeit nézte, hanem a város és a nemzet érdekeit tekinteli legelőször. Bármilyen váratlan események jöjjenek is a jövőben, én azt hiszem, hogy mindnyájan nyugodni lélekkel nézhetünk azok elébe, amíg a Főméltóság Kormányzó Urunk bölcsességgel vezeti ezt a nemzetet (viharos éljenzés), amíg a miniszterelnök Ur kitartó erélye és pártunk elnökeinek és pártvezetőink helyetteseinek szelence uralkodik ezen a párton.

— Meg vagyok győződve arról, hogy az elkövetkező esztendő csapásait, megpróbáltatásait éppen olyan kitartással, önfeláldozással és szelencével fogja ennek a városnak minden polgára elviselni, mint az elmúlt évben. Én nem tudok rószas képet festeni a jövőről. Mindnyájunknak el kell készülnie mindenre. Csak az a fontos és ez legegyszerűbben állandóan szemünk előtt, hogy mindent megtegyünk azért, hogy országunk, népünk és városunk boldogulhasson! Ehhez a munkához kérem a segítségeteket, és én ígérem, hogy épp úgy, mint az elmúlt esztendőben, a jövőben is minden erőmből a városnak és az országnak javára fogok munkálkodni. És ha biztosan tudom, hogy a hátam mögött állatok, egy akaratlan fogunk a kérdések megoldásához, akkor munkásságunk sikerre fog vezetni. Ezt kívánom és egy igen boldog újévet kívánok. (Hosszantartó, lelkes éljenzés és taps.)

A főispánt válasza után sokáig melegen ünnepelte a Magyar Élet Párt küldöttségére.

### A városi tisztikar küldöttsége a főispánnál

Debrecen városi tisztikarának küldöttségét Zöld József helyettes polgármester vezette a főispánhoz.

— Ismét megjelentünk az új esztendő első napján, — mondotta a többi között Zöld József h. polgármester üdvözlésében, — hogy újévi jókívánságainkat kifejezzük. Most újra fölembe csengnek Méltóságod múlt évi szavai, amellyel teljes öszszefogásra, teljes erőfeszítésre buzdított bennünket. Ezeket a szavakat hozzánk intézte Méltóságod, de tudtuk, hogy Magára értette, mert munkában és felelősségben Méltóságod áll a első helyen! A történelem nagy rohanásában a mai nap nem jelent most sem megállást, pihenést, csak utalást arra, hogy visszapillantásunk a múltra és újult erővel kezdjük az új évet. Tudjuk, hogy ebben az évben nehéz feladatokban és gondokban lesz részünk, és hogy ebből leghevesebben Méltóságodnak jut ki. A város közönsége, társadalma, intézményei ebben a munkában bizalommal, szeretettel állanak Méltóságod háta mögött. Kérjük, hogy adja meg erővel, egészséggel a Mindenható Méltóságodat!

A h. polgármester üdvözlésére a főispán a következő szavakkal válaszolt:

— Köszönöm a szíves üdvözlést. Sajnos ebben az évben sem tudok mást mondani, mint tavaly. Meg kell állapítanom, hogy a tavalyi ítélem példás eredményeket hozott, a városi tisztikar példásan győzte le azokat az akadályokat, amelyeket az élet elébe gurdított, s igyekezett a polgárság sorsán könnyíteni. A jövőben ugyanezek a feladatok fokozottabb mértékben fennállnak. Sem az időjárás, sem a különleges világesemények nem mutatják azt, hogy ez az esztendő a békés, alkotó munka esztendője lesz. Újra csak a legmegfeszítettebb munkával tudjuk megtartani a nehéz idők kívánata egyensúlyát. Kérlek benneteket foglalkozzatok szeretettel, megértéssel az emberekkel. Nekik is ezer bajuk van. Nyultsatok nekik segítőkész gondjalkban. Ha ezt megtegyétek, akkor jó és boldog lesz az új esztendő.

A városi tisztviselők küldöttségére

után Pász László evangélikus esperes a Nemzeti Munkaközpont nevében, dr. Bakos Gyula pedig a Ba-

ross Szövetség debreceni szervezete képviselőjében üdvözölte Lossonezy István főispánt.

## A bukaresti „Curentul“ fenyegetőzése

Romániában csak személyvonatok közlekednek

Bukarestből jelentik: A Curentul vezércikében arról ír, hogy az 1941. év az elhatározások éve. Könnyen lehet, hogy béke következik, de megtörténhet az is, hogy Románia beavatkozik és részt vesz a must dúló háborúban, aminek eredménye csak a „Tiszától a Dnyeszterig“ felszóló újra megvalósulása lehet.

Bukarestből közlik: Antonescu

tábornok az erkölcsei felkészültség hiánya címén a csendőrségtől elbocsátott egy századot, 6 alezredest, 45 őrnagyot, 10 századost, 2 főhadnagyot és egy hadnagyot.

Bukarestből jelentik: A román vasútvonalakon beszüntették az összes gyorsvonatok közlekedését. Valamennyi vonalon csak személyvonatok vannak forgalomban.

## Herczeg Ferenc a Reviziós Liga feladatairól

Budapest, január 2. Újév első napján a Magyar Reviziós Liga vezetőségének népes küldöttsége tisztelt Herczeg Ferencnél a Magyar Reviziós Liga országos elnökénél. Az elhangzott üdvözlésre Herczeg Ferenc válaszolt. A magyar jövőjéről illetően kijelentette, hogy azt derűlátással nézi és erre a magyar népnél meg is van minden oka, mert ezereven keresztül egy csodálatos erő, az Ur Isten különös kegyelme vezette útját. A húszéves

trianoni szenvedéstől is ez mentette meg és vezette arra az útra, amely a szebb és boldogabb Magyarország kialakulásához vezet. Végül kijelentette, hogy a Reviziós Ligára továbbra is nagy és komoly feladatok várnak, mert ellenségeink továbbra is megfeszítő propagandát folytatnak Magyarországgal szemben. A Reviziós Liga feladata, hogy a külföldi közvéleményt helyesen tájékoztassa és ezt nagy felkészültséggel fogja meg is tenni. (MTI)

## Filov bolgár miniszterelnök Bécsbe utazott

Belgrád, január 2. Filov bolgár miniszterelnök átutazott Belgrádon. Magántermészetű ügyben Bécsbe utazik.

Belgrád, január 2. Filov bolgár miniszterelnök Bécsi utazása balkáni diplomáciai körökben feltűnést és meglepetést keltett annyival inkább, mert az utazás tervéről elő-

zőleg semmit sem tudtak. A bolgár fővárosban szerdán este tették közzé az utazás híreit, amikor a miniszterelnök már néhány órája úton volt. Filov utazása különböző találgatásokra adott alkalmat, bár bolgár részről hangzatosabb, hogy Filov szakorvosi kezelést végezt utazott Bécsbe. (MTI)

## Az idén is megrendezik az országos gazdasági kiállítást

Budapest, december 2. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kiállítás rendező bizottsága elhatározta, hogy 1941. évi 50. jubileális kiállítását a szokásos időpontban március 29-én és április 6. napján rendezi meg. A kiállítás tényleg szállítás értékesítését jelentős szállítási vitel és különféle egyéb kedvezmé-

nyek mozdítják elő, amelyeknek segítségével az ország legtávolabb fekvő területei is itt szerezhetik be a kiváló minőségű állat-anyagból apaállat szükségleteiket. A beiföldön 50 százalékos, a szomszédos államokból ugyancsak jelentős utazási kedvezmények lesznek. (MTI)

## Ijedtében meghalt, mert a menekülő betörő lérijére lőtt

Tragikus végű szilveszteri kirándulás három célt tévesztett golyóval és egy aszony hirtelen halálával

Megdöbbenő mepenyület és tragédia történt Rákospalotán Szilveszter éjszakáján. Kelemen Nándor rákospalotai lakos Szilveszter éjjeli fellegével együtt szórakozni ment. Két óra hangulatban együtt töltötték a Szilvesztert, majd a reggel órákban hazafelé indultak. Mikor elérték a lakásukat, Kelemen ki akarta nyitni az ajtót. Nagy meglepetésére az ajtó nyitva találta s alig lépett a küszöbre, az előszobából egy ismeretlen férfi ugrott ki és eszevesztetten szaladni kezdett.

Kelemen mindjárt sejtette, hogy betörő járt a lakásban és a hajnali órákban kiabálni kezdett:

— Fogják meg, fogják meg!... Betörő... — kiáltotta ismétlenül, s a betörő után akarta vetni magát.

Az ismeretlen férfi azonban menekülés közben előkapta revolverét s egymásután háromszor lőtt belébe az üldöző Kelemen felé, aki erre abba hagyta a hajszát. Szerencsére

a tettes a nagy izgalomban nem tudott jól célozni és golyók célt tévesztettek. Kelemen azonban annyira megijedt, hogy egy halk kiáltással szívéhez kapott és összeesett. Az előhívott orvos megállapította, hogy szívszélhűdés érte és még a helyszínen meghalt.

A betörő a nagy zűrzavarban elmenekült, de személyleírása a csendőrség birtokában van, amely a rablási kísérlet tettesének kézrekerítésére széles körű nyomozást indított.

### AZ ÚJ FÖLDMIVELÉSÜGYI MINISZTER HIVATALÁBAN

Budapest, január 2. Bárány Bárány földművelésügyi miniszter esztendő első napján vette át hivatalát. A tisztviselők nevében Ricsó Mihály Béla miniszteri osztályfőnök üdvözölte.

## AZ APOLLOBAN

minden nap

SHIRLEY TEMPLE

a színes csoda-filmben

A

# kék madár

### A munkácsi hősök emlékezete

— A Rongyosok hősi küzdelmének évfordulója —

Vízkeresztkor lesz második évfordulója a cseh-ukrán bandák munkácsi ortámadásának, amikor is csaknem 4 zászlóalj cseh-ukrán sereg allatomos rohamát verte vissza a Rongyosok egy szakasznyi hősi csapata.

A Felhők Vasárnapi iskolája, melynek népművelési munkatervében vasárnapi-vasárnapra sok nemzetnevelő értékű és érdekes tárgy szerepel, a most következő vasárnapon, január 5-én délután 5 órakor ünnepélyes keretek között fog áldozni a magyar integritás, gyógyó hősei emlékének és egy előadás keretében ismerteti meg ennek a csodálatos magyar hőstettnek történetét. Az emlékező est műsorán egy, a munkácsi hősök emlékének szentelt költemény is szerepel.

A népművelési est második részében pedig egy színes vetített képekkel kísért előadásban is része lesz a közönségnek.

A hazafias est színhelye a Vigadó utcai gör. kat. iskola emeleti díszterme. Belépődíj nincsen!

### Táviratok

ELHUNYT RIBBENTROP ÉDESAPJA

Berlin, január 2. (Német TI) Újév napján 82. életévében Berlinben elhunyt Ribbentrop ny. alezredest, a nemzeti szocialistapárt tagja, Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter édesapja. (MTI)

SZLOVÁK KÜLDÖTTSEG UTAZOTT BERLINBE

Pozsony, január 2. (Bud. Tud.) Ma szlovák küldöttség utazott Berlinbe, hogy kölcsönös jogsegélyt célzó egyezményeket írjon alá a német fővárosban. A tárgyalások előreláthatóan 14 napig tartanak. (MTI)

SULYOS NÁTHALÁZ-JÁRVÁNY JUGOSZLÁVIÁBAN

Belgrádból jelentik: hogy egész Jugoszláviában hirtelen megváltozott az időjárás. Újév napján 12 fok meleg is volt. Az egész országban erős nátház-járvány lépett fel. Csak Belgrádban több mint 60 ezer ember betegedett meg.

MEGSZÜNTETTEK A SZOVJET HADSEREG POLITIKAI IGAZGATÁSÁT

Budapest, január 2. Moszkvából jelentik, hogy a szovjetkormány megszüntette a szovjet hadsereg politikai igazgatásának hivatalát. Ebből a hivatalból csupán a propaganda osztály maradt meg. Az eddigi vezetőket felmentették állásukból.

### Vígyszínház mozgó

MA UTOLJÁRA

Stan és Pan

talraugató vígjáték:

# Repülő ördögök

A legvidámabb amerikai film!

Holnapról: SZERIELEM ÉS VERPAD

# A tengelyhatalmak szinte elképzelhetetlen ütemben akarják meggyorsítani a háború menetét

**Az Egyesült Államok elnökének állásfoglalása már nem nevezhető semlegességnek — Német repülők is részt vesznek a Földközi tenger feletti légi küzdelmekben — Olasz hadi sikerek az albán-görög és az afrikai fronton — Oriási veszteségek érték az angol hajóhadat — A németek eredményes bombatámadása angol városok ellen**

Berlin, január 2. (Német TI.) A véderőparancsnokság közli: A Csendes óceánon tevékenykedő egyik német hadi hajó sikereinek részeredményeként 10 ellenséges, vagy az ellenség szolgálatában álló kereskedelmi hajó elsüllyesztését jelent, összesen: 64 ezer 155 tonnával. Az elsüllyesztett hajók legénységeit egy Dél-tengeri szigeten partra tették. Január 1-én fegyveres felderítés során Aldeborough közelében egy ellenséges űrhajó a kapott találatoktól lángborult, egy másik sorhajót pedig Ramsgate-től keletre bomba találatokkal súlyosan megrongáltunk. A január 2-ára virradó éjjel német harc repülőgépek Közép- és Dél-Angliában sikeresen bombáztak sok fontos hadi célpontot. Az elmúlt éjjel brit repülőgépek Északnyugat-Németországban három helyen bombákat dobáltak a gyártelepekre és némi kárt okoztak. Öt ember meghalt, többen megsebesültek. Egy Wickers Wellington mintájú ellenséges repülőgépet légi harcokban lelőttünk. (MTI.)

New York, január 2. (Német TI.) A Csendes óceánon, mint azt amerikai hivatalos jelentés közli egy német romboló 10 angol és angol szolgálatban álló gőzöst süllyesztett el. A legénység életben maradt tagjait az Emeran szigeten tették partra. Mint Melbourne-ből jelentik, a megmenekülteket már Ausztráliába szállították. Kijelentették, hogy a németek jó bánásmódban részesítették őket.

## Rémnapok Londonban

Lisabonból jelentik: Egy semleges diplomata a Gazetta del Popolo ottani tudósítója előtt drámai képet festett Londonról. A bombázások teljesen megváltoztatták az utca képét.

Az angol főváros világhírű épületei vagy teljesen romokban hevernek, vagy erősen megrongálódtak. London kikötője romhalom. A lakosság nagyrésze naponta csak két órát dolgozik zavartalanul. A főváros tele van ragályos betegségekkel. A rendőrség tehetetlen a fosztogatásokkal szemben, akik az elsőtűzés leple alatt végig rabolják az üzleteket és lakásokat. Az árak egyre emelkednek, 12 tojás ára egy font.

## A tengelyhatalmak gyorsítják a háború menetét

Budapest, január 2. Rómából olyan hírek érkeznek, hogy a tengelyhatalmak szinte elképzelhetetlen ütemben akarják meggyorsítani a háború menetét, mert az Egyesült Államok elnökének egyoldalú állásfoglalása már nem nevezhető semlegességnek.

Valahol Olaszországban, január 2. (Stefani.) Abból az alkalomból, hogy a német légi haderő néhány köteleke Olaszországba érkezett, Pricolló tábornok az olasz víziparancsot vezérkari főnöke napi parancsot bocsátott ki. A tábornok napi parancsában kijelentette, hogy

a német repülők részt fognak venni a Földközi tenger feletti küzdelmekben,

ahová az ellenség nagy erőket vont össze. A közös küzdelem még szorosabbá teszi az olasz-német fegyverbarátságot. (MTI.)

Róma, január 2. (MTI.) A Németországban harcolt olasz légihaderő visszatéréséről kiadott jelentéseket, valamint a német repülők Olaszországba érkezésének hírét első helyen közlik a lapok és igen nagy jelentőséget tulajdonítanak ennek az eseménynek.

A lapok egyöntetű véleménye szerint ez az újabb lépés is mutatja a két állam, a két nép és a két hadsereg teljesen mély barátságban alapuló együttműködését.

Berlin, január 2. (Német TI.) A német véderő főparancsnoksága beszámoltól közli az 1940. évi II. felében aratott hadi sikerekről. A beszámoló szerint a német

hadtengerészet a brit hajóhad 12 rombolóját, 8 tengeralattjáróját, 9 segédcirkálóját és 63 kisebb egységét, a légihaderő pedig 32 különböző egységét süllyesztette el.

Az elsüllyesztett ellenséges hadihajók tonna tartalma 190 ezer. A félv alatt Anglia saját, vagy neki hasznát hajtó kereskedelmi hajóteréből több mint 3.900.000 tonnát veszített.

A további veszteségek még legalább 264 kereskedelmi hajó, több mint 2 millió tonna hajóter megrongálással. A német haditengerészet 3 torpedórombolót, 5 aknakereső hajót, 8 tengeralattjárót és 12 kisebb egységet veszített. Junius 25 óta az ellenség mintegy háromszor annyi gépet vesztett, mint a német légihaderő.

A német légihaderő augusztus 8 óta több mint 43 millió kg. robbanó és több mint 1.600.000 kg. gyújtóbombát dobott le hadicélokra a szigetország ellen végrehajtott mintegy kétezer támadás alkalmával.

Az ellenség által ledobott bomba súlya ennek csak egy negyedrészt teszi ki. Az ellenség bombáinak nagyrésze lakónegyedekre hullott, mintegy 30 kórházra és tábori kórházra, valamint 40 templomra és temetőre. A katonai és hadigazdálkodási célpontokban esett kár csekély. (MTI.)

## Hamis hír a német-francia „diplomáciai viszony megszakításáról

Berlin, január 2. A külföldi sajtó egy bizonyos részében olyan híresztelések jelentek meg, hogy Németország és Franciaország között megszakadtak a „diplomáciai kapcsolatok”. Ujsáírók kérdésekre válaszolva, a német külügyminisztériumban csüörtökön kijelentették, hogy ez a híresztelés teljesen képtelenség. Már pusztán jogilag sem lehet Németország és Franciaország kapcsolatát a mostani körülmények között „diplomáciainak” nevezni, még ha nem is szorítkozik egyedül a fegyverszüneti bizottságra. Ez mjn egy kiegészítésként Abetz és de Brion rendkívüli nagykövetek kinevezése révén is megnyilvánul. Egyébként rámutatnak arra, hogy a német-francia viszony, melynek alapelvei a Führer és Pétain tábornagy találkozója óta ismereteseek, semmit sem változott. (MTI.)

## Heves harcok az albán-görög fronton

Zürichbe az albán harctérről olyan jelentések érkeztek, hogy a rendkívüli hideg ellenére az albán-görög fronton a harcok nagyon hevesek. A legelkeseredettebb küzdelem a klisurai szakaszon folyik.

London, január 2. A Reuter Iroda külön tudósítója jelenti az albán határról: Az arcvonalon hirtelen időváltozás történt. Esőt hozó meleg déli szél váltotta fel az eddigi északi fagyos szélét. Az alacsony szél felhőzet miatt a légi tevékenység szünetel. A szerdai napon a hadműveletek csupán tűzészeti párbajra korlátozódtak és az éjt mindkét részről a tűzészeti állások megváltoztatására használták fel.

## Beomlott a Manchesteri királyi tőzsde teteje

London, január 2. (Reuter.) Manchester ellen intézett legutóbbi légi támadás alkalmából több híres középület is megsérült, többek között a királyi tőzsde, amely a világ legnagyobb gyapot piaca, továbbá a székesegyház és a Frestrade-hall nagy-gyűlés terme.

A királyi tőzsde tetőzete beomlott és az épület belseje romhalmazzá változott.

A 9 ezer tagot számláló királyi tőzsde a világ gyapot kereskedelmében első helyen áll. A Frestrade-hall teljesen rombadott, csak az épület külső falai maradtak épen.

A csarnok az angol történelemben nagy szerepet játszott. A miniszterelnökök sok ízben itt mondták el beszédüket. (MTI.)

London, január 2. (Reuter.) A katonai műszaki csapatok megkezdték a londoni Cityben a vasárnap esti légitámadás alkalmával kigyulladt épületek romjainak eltakarítását. A romok eltakarítását 300 főnyi műszaki és több száz utász katona végzi.

Néhány utcában még most is beomlással fenyegetnek egyes épületek. Ezeket az utcákat a városi hatóságok rendelkezésére elzárják a forgalom elől. Egyes esetekben a rom eltakarításának meggyorsítására felrobbantják a romhalmazokat. (MTI.)

## A Führer és a Duce újévi táviratváltása

Berlin, január 2. (Német TI.) Az Újév alkalmából a Führer és számos államfő, valamint a kormányfő között üdvözlő távirat váltás volt. Szívélyeshangú táviratot váltott a Führer és Olaszország és Albánia királya, Etiópia császára. A Ducehoz a Führer a következő táviratot intézte:

Az újévi üzenetek beköszöntésekor szívvel együttérzéssel gondolok Önre, Duce. A következő esztendő látni fogja a nemzeti szociálista Németország és a fasiszta Olaszországot harcolni rendíthetetlen hitben és szilárd elhatározottsággal az ellenség végleges leküzdéséig. Ebben a szellemben üdvözölöm Önt Duce. Mussolini a következő táviratban válaszolt:

Köszönöm a nekem küldött üdvözlőit és kívánságait. Ezeket ugyanilyen szívvelésséggel viszonozom. Forradalmink és népeink 1941-ben is beváltják a testvéri barátságsságban, hogy változatlanul közösen fognak haladni és harcolni a győzelemig.

## Nagy harcok Afrikában olasz győzelemmel

Róma, január 2. (Stefani.) Arról a hatalmas ellenállásról, amelyet az olasz különítmények Giarabudnál az angol nyomással szemben kifejtettek, újabb részletek váltak ismeretesebbé. Az angol motorizált erők december 24. óta támadtak. Az olasz különítmények egyik támadást a másik után verték vissza, noha egyre nagyobb angol géoesített erőket vetettek harcba. A legerősebb harc Giarabudtól 6 kilométerre az északra levő Gare-Barad magaslat körül folyt le.

Az olasz csapatok lényegesen több bombavetővel együttműködve a számbeli túlsúlyban levő ellenséget meglátványosították és súlyos veszteségeket okoztak nekik. A libiai géoesített járőrök ezután üldözö-he vették az ellenséget, majd megfeszítették a csatateret. Időközben több fontolt eltek és hadianyagot zeákmányoltak. Ain Setaia körül december 25-én súlyos harcok voltak, amelyekben

az olaszok szintén megverték a számbeli túlsúlyban levő támadókat. Ezek eleinte túllítottak Ain Setaian, de a harcba vetett olasz gyorskölönítmények visszavetették őket.

Az olasz főhadiszállás 209. jelentése szerint a kirenaikai határvidéken tűzészeti és járőrtvékenység volt. A görög harctéren helvi iellegű hadműveletek folytak. Kelet-Afrikában helvi iellegű járőr és tűzészeti csatározások voltak.

Belnrád, január 2. (Bud. Tud.) Az olasz csapatok tevékenysége az albán fronton meglénkült. Az olasz csapatok a front egyes szakaszain motorizált csapatokat és tankokat vetettek a harcba és ellentámadást indítottak. Ezekről az ellentámadásokról a görög hivatalos jelentések is megemlékeznek. A görög jelentés különben megemlékezik arról, hogy a klisurai

arcvonalon újabb harcok vannak folyamatban. (MTI.)

Róma, január 2. (Német TI.) A Giornale d'Italia jelentése szerint az olasz tengeralattjárók június 10-től december 31-ig 14 ellenséges hadihajót, 5 tengeralattjárót és 31 kereskedelmi gőzöst süllyesztettek el. Összesen 350 ezer tonna hajóteret, azonkívül lelőttek 300 ellenséges repülőgépet. (MTI.)

Amszterdam, január 2. (Német TI.) Az angol légi haderő hágai jelentése szerint a január 1-ére virradó éjszaka nagymennyiségű gyújtó és robbanóbombát dobott le Hollandia területére. Egy helységben három repülőgépet eltaláltak és felgyújtottak a bombák. Néhány repülőgépet pedig megrongálódtak. Három ember súlyosan megsebesült. Három másik helységben egy-egy házat találtak el az angol bombák. (MTI.)

## Tud-e Angliának segítséget nyújtani a kanadai hadiipar

A „New York Times” katonai munkatársa komoly tanulmányozás tárgyává tette Kanada hadfelszerelési iparát. Tapasztalatait egészen röviden a következőképpen fejezte ki: Kanada hadfelszerelési ipara e pillanatban még gyermekcipőben jár!

Ennek az amerikai szakértőnek a véleménye szerint Kanada hadiipara 1941 vége, vagy 1942. eleje előtt mint komoly háborús tényező nem is jöhet számításba. Ennek fő oka abban rejlik, hogy a hadiipar céljait szolgáló üzemek berendezése túlságosan hosszú időt vesz igénybe. Sok esetben még az ilyen ipartelemek felépítésének előfeltételeiről is most kellett gondoskodni. Ehhez járul még az is, hogy ennek a kis hadiiparnak az elsősorban Kanada védelmét és biztonságát kell ellátnia. Ez az aránylag kicsire méretezett ipar mostanig a kanadai kormány részéről 354 millió silling értékben, az angol kormány részéről pedig 100 millió silling értékben kapott megrendeléseket. A ka-



**TÓPARTI LÁTOMÁS**

**Mától a HUNGÁRIA filmszínházban.**

Előadások d. n. 5, 7, 9 órakor! Híradó!

nadai hadiipar gyenge fejlődési képessége mellett — az amerikai szakértő véleménye szerint — nagyon hosszú ideig fog tartani, amíg ezeket a megbízásokat teljesíteni tudja.

A kanadai hadiipar meglehetősen gyenge teljesítőképességének illusztrálására a New York Times tudósítója a következő tényeket közli: Kanada jelenleg havonta csak tíz bombavető repülőgépet tud gyártani, a motorokat azonban ezekhez az Egyesült Államokból kell importálni. Tábori ágyúk gyártására meg éppenséggel csak most rendezkedtek be. Eppen így a tankelhárító lövegek és légelhárító ágyúk gyártása is egészen kezdetleges stádiumban van.

A hadfelszerelési ipar kiépítésének legnagyobb akadályá egyrészt a gépek, másrészt a szakmunkások rendkívül nagy hiányában keresendő. Igen nagy hiba az is, hogy nem kipróbált gyártmányokat igyekeznek szériában gyártani, hanem minden egyes gép a maga saját típusára helyezi a fűszert. Eppen ezért Anglia Kanadára, mint komoly segítőhelyezőre csak körülbelül másfél év múlva számíthat, akkor is csak abban az esetben, ha sikerül a fentebb említett nehézségeket maradéktalanul kiküszöbölni.

**Ma este**  
szegedi halászlé  
turóscsuszával a  
**Pállás szőzében**

**ORSZAGOS HUBAY HEGEDÜVERSENY DEBRECENBEN**

Nagyszabású és újszerű terveket dolgozott meg a városi zenekola dr. Buranyi János igazgató kezdeményezésére. A budapesti „Hubay Jenő társaság” védnöksége alatt április hó elején a vidéki városi zenekolák részére hegedüversenyt rendez. A hegedüverseny az anyaországon kívül a hazatért országrészek legtehetségesebb művészeiből fogják részt venni. A verseny a fiatal magyar tehetségek felfedezését és támogatását szolgálja.

A másik kezdeményező terv, ami megvalósulásra kerül, egy növendék-hangverseny a Székesfehérvári Felsőbb Zenekola és a debreceni Városi Zenekola között. A debreceni zenekola legkiválóbb növendékeivel Budapestre, a Fővárosi Vigadóba, a fővárosi növendékek pedig Debrecenbe fognak hangversenyt adni április hó végén, illetve május elején. Mindkét esemény Debrecen zenekultúrájának szempontjából érdekes és jelentős lesz.

**Amikor mefagytak a kocsi elé fogott lovak**

Az utolsó pár száz évben a leghidegebb telet az 1709-iki évre forduló téli jegyezték fel. A krónikák megemlítik, hogy a hideg miatt a városokban be kellett zárni a boltokat s az utcákon hétéken át nem járhattak az emberek. — Nemcsak a folyók fagytak be, hanem befagytak az Adriai-tenger is. Párisban naponként 70—80 embert szedtek össze mefagyva és a hegyekről legördülő hógörgöttek ezrelék ölték meg az embereket. Decemberben százezre fagytak meg az őrtálló katonák. A madarak mefagyva hullottak le a fáról és a házakban fagytak az emberek és háziállatok találtak.

Sok év múlt el, amíg nyulat, vagy foglyot lehetett találni a mezőn, úgy ki-pusztította őket a tél. A szarvasmarhák pedig feltartották az orrukat, hogy a nagy hóban meg ne fulladjanak. Nagyon pusztultak a szarvasmarhák. A sör, bor, ecet és más folyadék mefagyott a pincében. Január hetedikén pedig mefagytak a szekér elé fogott lovak és igen sok mefagyott utast találtak az országutakon. Az emberek arcbőre a hidegtől megpedesedett.

Ehhez hasonló rettenetes tél volt az 1785-iki, amikor egyetlen egy napon a bécsi országon harminc mefagyott embert szedtek fel holtan, a vadállatok betörték a falvakba és városokba. A madarakat szabadkézrel össze lehetett fogdosni, de a meleg szobában nyomban el is pusztultak szegények. A legmélyebb kutak is befagytak s az élőfák ágai lefödöztek a szamára terbe alatt.

Ilyen hideg téle csak 1819-ben volt még példa, amikor annyira kifagyott minden, hogy a Felvidéken majdnem 20 ezer embert ölt meg a következő tavasz és nyáron az éhség.

**Ma délelőtt temetik a füstthalált halt bellegelői gyermekeket**

Nagy megdöbbentést keltett Debrecenben az a tragédia, amelynek a kis ötéves Molnár József és a nyolchónapos Molnár Katalin esett áldozatul. Mint ismeretes a szerencsétlen gyermekeket szüleik egyedül hagyták lakásukban. A kis Molnár Józsi unatkozott, levette a polcra a gyufát és meggyújtotta a szalmaszőkeket. A nedves, nyirkos szalma kojtoló füsttel égett és ebben a füstben megfulladt a két gyermek. Mire lefedték a szobát, a két szerencsétlen gyermek már nem lehetett segíteni: mindkettő halott volt. A

vizsgálat során elrendelték a két gyermek felboncolását. Az ügyesség megadta a temetési engedélyt. A két szerencsétlen kis gyermek holttestét ma délelőtt 11 órakor temetik a Köztisztasági állomásról a református egyház szertartása szerint. Megható volt a bánatos szülők gondoskodása halott gyermekeikről: a kisfiú szeges csizmáját is bevitték a temetkezés vállalkozójának, hogy temessék el vele együtt. Ugy sem kell az már senkinek, hát hadd legyen vele a másvilágon.

**Eletveszélyes a közlekedés a debreceni utcákon**

A Szilveszterkor megindult enyhülés az új esztendő első napján sem változott. Már-már azt hitték az emberek, hogy a tél kiadta mérgét. Szerdán még esett is az eső és sok helyen elolvadt a decemberről megmaradt hó. Sajnos, korai volt az öröm. Csütörtök délelőtt csúnya havas eső hullott alá a magasból. A debreceni járdák csakhamar olyan sikosok lettek, hogy életveszélyessé vált a közlekedés. Az egyes házak előtt hiába szórták be a járdákat homokkal és hamuval, a sűrűn hulló ónos eső rövid idő múlva ismét síkossá tette.

Az esti órákban hó váltotta fel az ónos esőt. De ekkor már komolyra fagyott az utcákon a jeles réteg és az emberek csak ész nélkül mertek közlekedni. Sokan ki-

mentek az utca közepére, ahol kevésbé volt kockázatos a járás. Több kisebb baleset is történt, de egy kivételével egyik sem járt komoly következményekkel úgy, hogy a mentőknek az említett egy esetben kívül nem kellett kivonulni.

Annál kétségtelen, hogy a hóesés megszüntetésével fokozottabb gondot kell fordítani a járdákra. A hatóság is gyakran figyelmezteti a háztulajdonosokat, illetve az érdekelteket, hogy szórják be az utcákat homokkal vagy hamuval. Egy lábtörés, vagy akár csak egy ficam, súlyos következményekkel járhat. A rendőrség helyesen tenné, ha alkalomadtán razzikákat tartana egyes utcákon, hogy behintették-e a járdákat rendszeresen. Ezzel eljélt vennék minden balesetnek.

**Az Uri Kaszinó Szilveszter-estéje**

A lepergő 1940-es évtől kellemes hangulatú Szilveszter-estén búcsúzott el az Uri Kaszinó, melynek iztőlesen berendezett, szép helyiségeiben a honvéd tisztikar s a polgári társadalom előkelőségei találkoztak egymással, hogy együtt küzdjék az új esztendő érkezését. Tíz óra táiban megkezdődött a vakító fénycsózával érkező autók felsorakozása a piros szőnyeggel bevont Kossuth-utcai lépcsőház elé, melyen egymásután vonultak fel egyenruhás tisztok, szmokingos urak társaságában az estélyi ruhás hölgyek. Cigány- és jazz-zenekar hangjai mellett csakhamar ténora perdült a bájos leányok, szép asszonyok színes korszortája a deli táncosok karján, ami csupán az éjféli vacsora alatt szünetelt, melynek izletes menüjéből azonban ezidén hiányzott a hagyományos malapencsenye. — Szilveszteri szokás szerint gondosan kiválasztott nyereménytárgyakkal összekötött tombolajáték is hozzájárult a kellemes szórakozáshoz.

Nehéz volna felsorolni azt a sok szép asszonyt, társaságbeli fiatal leányt, akik a Kaszinó dísztermének ragyogó képét

alkották. Az előkelő, díszes társaság sorában ott voltak, élén a Kaszinó elnökével, Oláh Lajos táblaelnökkel; Bakay Szilárd, Perzel Mór, Tamassy János tábornokok, a helyorségi törzs- és főtisztikar számos tagjával, továbbá Mitrovics Gyula egyetemi rektor, Kovács Andor egyetemi tanár, Rásó István altábornok, Zöld József polgármesterhelyettes, Tóth Kálmán táblai tanácselnök, Kelemen Ernő ny. tanácselnök, Mező Sándor kir. ügyességi elnök, Török Károly rendőrfőkapitányhelyettes, Zombory Lajos rendőrfőtanácsos, Székér Ernő miniszteri tanácsos, dr. Budaházy-Brukner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, Serly Gusztáv vezérigazgató, Nagybakay Antal nagykereskedő és sokan mások.

A kellemes Szilveszter-estély megrendezéséért méltó elismerés illeti a Kaszinó igazgatóját, dr. Lovag Berks Lajost, akinek nagy része van abban, hogy a hajnal felé távozó előkelő közönség néhány órára elfeledte azt, hogy Európa országtájak a történelem tankjai dűbörögnek.

**Tanácsbeosztás az 1941. évre a debreceni törvényszéken**

Jeney Sándor törvényszéki elnök az alábbi hirdetményben tette közzé a debreceni törvényszék tanácsainak beosztását az 1941. évre:

Az 1938. XVI. t. c. alapján alakított ötágú külön tanácsnak a kir. ítélőtáblai elnök által kijelölt tagjai: Elnök: Jeney Sándor kir. törvényszéki elnök. Helyettes elnök: Fövenyessy Sándor kir. törvényszéki tanácselnök. Rendes tagok: dr. Csajághy-Sebestyén György, Trásy András, dr. Tomala Béla, dr. Jóna Kálmán, dr. Erdélyi Gábor, dr. Déri Frigyes kir. törvényszéki bírák. Póttagok: dr. Borbély Gyula, dr. vitéz Hetey Zoltán, dr. Eöry Kálmán, dr. vitéz Tóth János kir. ítélőtáblai bírák, továbbá dr. Jankovich Jenő kir. törvényszéki tanácselnök, dr. Czippott György kir. törvényszéki bíró. — Tárgyalás: szombat 10. sz. tanácsterem.

Polgári fellebbviteli peres és nem peres ügyek egyik része. Vidéki ügyek és bírtokrendezési ügyek. (1908. XXXIX. t. c. 46000/1930. I. M. sz. r. 4. p.) Pf. I. tanács. Elnök: Telegdy K. Andor kir. kir. törvényszéki tan. elnök. Helyettes elnök: dr. Balogh Béla kir. t.-széki tan. elnök. A tanács tagjai: dr. Balogh Béla kir. t.-széki tanácselnök, dr. Grigassy Lajos kir. t.-széki bíró.

Polgári fellebbviteli peres és nem peres ügyek másik része. Helybeli ügyek, összes lakásügyek és a 46000—1030. I. M. sz. r. 1—3. és 5. pontban felsorolt esetekben eljár. Pt. II. tanács. Elnök: Szögyényi Gyula kir. törvényszéki tanácselnök. Helyettes elnök: dr. Bata

Imre kir. törvényszéki tanácselnök. A tanács tagjai: dr. Bata Imre kir. t.-széki tanácselnök, dr. Ujházi József kir. t.-széki bíró, dr. Czippott György kir. t.-széki bíró.

Polgári perekben egyesbírák: dr. Papolczy Gyula kir. t.-széki tanácselnök, személyi állapotot tárgyzaki perekben dr. Sáfár László, dr. Kulin Imre kir. t.-széki tanácselnökök, dr. Furman Béla kir. t.-széki bíró közpolgári ügyekben.

I. és II. fokú büntetőügyek felerésze. B. Bf. II. tanács. Elnök: Fövenyessy Sándor kir. t.-széki tanácselnök. A tanács tagjai: dr. Csajághy Sebestyén György, dr. Déri Frigyes kir. t.-széki bírák.

Vádtaács. Elnök: Jeney Sándor kir. kir. törvényszéki elnök. Helyettes elnök: dr. Jankovich Jenő kir. t.-széki tanácselnök. A tanács tagjai: dr. Jóna Kálmán, dr. Erdélyi Gábor kir. t.-széki bírák.

Üzora-bírósg tagjai: Elnök: Fövenyessy Sándor kir. t.-széki tanácselnök. Helyettes elnök: Vizokay Lajos kir. t.-széki tanácselnök. Tagjai: dr. Cs. Sebestyén György, dr. Déri Frigyes kir. t.-széki bírák. Póttag: Trásy András kir. t.-széki bíró.

Fegyelmi bíróság tagjai: Bírósági fegyelmi bíróság: Elnök: Jeney Sándor kir. t.-széki elnök. Rendes tagok: Fövenyessy Sándor kir. t.-széki tanácselnök, dr. Grigassy Lajos kir. t.-széki bíró. Póttagok: dr. Jankovich Jenő kir. t.-széki tanácselnök, dr. Furman Béla kir.

t.-széki bíró. Közjegyzői fegyelmi bírósági elnök: Jeney Sándor kir. t.-széki elnök. Rendes tagok: Vizokay Lajos kir. t.-széki tanácselnök, dr. Tomala Béla kir. t.-széki bíró, Póttagok: dr. Balogh Béla, dr. Papolczy Gyula kir. t.-széki tanácselnökök.

Büntető egyesbírák: dr. Jankovich Jenő kir. törvényszéki tanácselnök, dr. Jóna Kálmán kir. t.-széki bíró, dr. Erdélyi Gábor kir. t.-széki bíró.

Fiatalkorúak törvényszéki tanácsa: Elnök: Jeney Sándor kir. t.-széki elnök. Helyettes elnök: Fövenyessy Sándor kir. t.-széki elnök. Tagjai: dr. Cs. Sebestyén György, dr. Déri Frigyes kir. t.-széki bírák. Póttag: dr. Tomala Béla kir. t.-széki bíró. — Fiatalkorúak bírójája: dr. Jankovich Jenő kir. t.-széki tanácselnök.

Vizsgálóbíró: Zaögöd Jenő kir. törvényszéki tanácselnök. Helyettese: dr. Jóna Kálmán kir. t.-széki bíró.

Jövedéki kihágási ügyek bírái: dr. Jóna Kálmán kir. t.-széki bíró, dr. Erdélyi Gábor kir. t.-széki bíró.

Bírtokrendezési és hitbizományi ügyek bírái: dr. Sáfár László kir. t.-széki tan. elnök, dr. Czippott György kir. t.-széki bíró. Tanácsban előadó: Szögyényi Gyula kir. törvényszéki elnök.

Haszonbéri ügyek bírái: dr. Furman Béla kir. t.-széki bíró. Helyettese: dr. Sáfár László kir. t.-széki tanácselnök.

Cégügyi bíró: dr. Bata Imre kir. t.-széki tanácselnök. Helyettese: dr. Sáfár László kir. t.-széki tanácselnök. Tanácsban előadó: dr. Furman Béla kir. t.-széki bíró.

Csőd- és kényszerezességi ügyek bírái: dr. Ujházi József kir. t.-széki bíró. Helyettese: dr. Sáfár László kir. t.-széki tanácselnök. Tanácsban előadó: dr. Furman Béla kir. t.-széki bíró.

1. A esőbírói teendőket dr. Ambrus Lakatos István önkf. kir. törvényszéki jegyző végzi.

2. Tárgyaláson kívül előterjesztett szóbeli kérelmeket vagy nyilatkozatokat kedden 9—12 óráig dr. Szászich Gyula kir. törvényszéki jegyző, illetve a mindenkori elnöki külön jegyző veszi jegyzőkönyvébe.

3. A tanácsok és egyesbírák jegyzői és gyakorlat megszervezése céljából időközönként osztatnak be. 4. A kielégítési végrehajtás és a váltó, kereskedelmi utalvány—kötelezőjegy és ekek alapján kibocsátandó fizetési megújítást tárgyzaki ügyeket dr. Furman Béla kir. törvényszéki bíró látja el. 5. Teljesen írásba foglalt polgári ügyek jegyzőket az írodák minden szombat 9 órakor függesztik ki. 6. A bírák és önálló jegyzők által elintéztett ügyek kezelését az az íroda végzi, amelyhez a bíró, illetve jegyző ügyköre tartozik.

7. A felek értesítést nyerhetnek a főlajstrom és mutató adataiból hétköznapokon 9—11 óráig, más kezelési könyvek alapján köznapokon 10—11 óra között.

Büntetőügyekben a jogesultak az iratokat megtekinthetik és ügyköről értesítést nyerhetnek köznapokon 9—12 óráig, vasárnap és ünnepnapokon 9—10 óráig, más ügyekben pedig csak köznapokon 10—11 óra között.

**ISMERETLEN REPÜLŐGÉPEK GIBALTAR FELETT**

Alueciras, január 2. (Német TI.) Csütörtökön délután ismeretlen nemzetiségű repülőgépek elrepültek Gibraltár felett. A szárazföldről és hajókról az angol légelhárítók hevesen tüzeltek a repülőgépekre, amelyek aztán a földközi tenger irányában eltűntek.

**OLASZORSZÁGBAN ÚJ MICHEL ANGELO-KÉPET FEDEZTEK FEL**

A sorisínai Madonna templom lefantása közben egy régi kőpre bukkantak. A kép Szent Ferencet ábrázolja. Tüzetes vizsgálat megállapította, hogy a kép sarkában a következő aláírás szerepel: „Michel Angelo da Caravaggio 1600”.

**BERLINBE KÖLTÖZÖTT A NEMZETKÖZI KERÉKPÁROS SZÖVETSÉG**

Az UJC, a nemzetközi kerékpáros szövetség, mely 1900. óta változtatlanul Párisban székel, most költözik az 1941. január 1-től kezdve Berlinben folytatja működését. Ezzel a világ kerékpáros sportjában az eddigi francia-angol irányítás megszűnt és a vezetés német-olasz kézbe került. Az új elnökségbe magyar szakembert is meg fognak hívni.

## Autó és DHEV. szerelvény szerencsés kimenetelű karambolja

Szerencsés kimenetelű karambol történt tegnap Debrecenben. Mönig Armin debreceni lakos gépkocsijával összeütközött a Bőszörményi-út 5. c. számú ház előtt a Debreceni Helyiérdekű Vasút mezdonyával, amely 12 vasúti kocsi vontatott. A mezdonyt a vezető idejében lefékezte s így csupán a gépkocsi eleje rongálódott meg. A karambol színhelyére rendőri bizottság szállt ki, amely kihallgatta a karambol résztvevőit.

Nagy János mezdonyvezető vallomása szerint Mönig Armin kocsija egy síkterületen bukkant előbe. Szerencsére idejében észrevette az autót, fékezett s így történt meg, hogy nagyobb szerencsétlenség nem következett be. Ennek a figyelmességnek volt köszönhető, hogy emberéletben nem esett kár, s csupán a gépkocsi eleje rongálódott meg. A karambol ügyében egyébként tovább folyik a vizsgálat.

## Szigorúan járnak el az árdrágítók ellen

A debreceni rendőrség több ízben tartott már rajtaütésszerű rajzát a piacokon hogy ezekkel elejét vegye az árdrágításoknak. Az árúak legnagyobb része tiszteltetben is tartja az árkormánybizottság rendelkezéseit, azonban mindig akadnak páran, akik kihasználva az esetleges árhiányt, egyéni hasznukért, jogtalan előnyököt akarnak maguknak szerezni. A rendőrség azonban erőlyes kézzel torolja meg

ezeket a kitérőket és minden esetben a legszigorúbban jár el az árdrágítók ellen. Legutóbb ismét rajzát tartott a rendőrség és pedig a tejpiacon. A rajza során tettenérték Lovász Lajosné az. Szőlősi Ester sárándi lakost, hogy a tejet a megállapított 28 fillér helyett 30 és 32 fillérért árúsította. Lovászné ellen árdrágítás miatt indult meg az eljárás.

## Január 4.-én és 5.-én osztják ki a testvérközségekben Debrecen város ajándékát

Hirt adunk már arról, hogy Debrecen város testvérközségei szegény gyermekei részére nyolcvan pár cipőt készítettek, s azokat ünnepélyes keretek között adják át. Az átadásban dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője képviseli Debrecen városát. Kupinszky Sándor ma utazik el a testvérközségekbe.

Január 4.-én, szombaton Szinevér községben, 5.-én, vasárnap pedig Ökörmezőn adják át az arra vászoruló gyermekeknek a cipőket kedves ünnepély keretében, hogy a testvérközségek érezzék azt, hogy Debrecen városa csakugyan gondoskodik róluk.

## Spórolt a petróleummal és nem világította ki a szekeret

ezért beleszaladt a szekérbe egy motorkerékpáros

Súlyos és csaknem végzetes szerencsétlenség történt az elmúlt nap a hajdúszoboszlói országúton Kaba község határában. Ölveti Lajos 25 éves állványozó motorkerékpáron Budapest felől Püspökkladányon át Nagyváradra akart menni szolgálati ügyben. Közben úgy határozott, hogy Debrecenben lakó menyasszonyát is meglátogassa, ezért rövid időre be is jött Debrecenbe. Az esti órákban járt már az idő, amikor elindult, hogy még éjszaka előtt Nagyváradra érkezzen. A kabal határban járt, amikor egy kivilágítatlan lovaszekerrel találkozta magát szemben. Mivel a motorkerékpár világítása is gyér volt, mert az áramszolgáltató telep nem működött, a szekér pedig egyáltalában nem volt megvilágítva, így csak alig három méterről vette észre Ölveti az előtte levő szekeret, amit már nem tudott kikerülni. A motorkerékpáros nekiszaladt a szekérnek és az összeütközés következtében lezuhant a

gépről. Esés közben Ölveti Lajos jobb láb-szárát eltörte úgy, hogy pár perc múlva egy arra haladó magánautó vette fel és behozta a debreceni klinikára. Az ügyben vizsgálat indult és már sikerült megállapítani, hogy a szekeret Borbély Lajos gazdálkodó hajtotta. Volt ugyan lámpája, az meg is volt töltve petróleummal, de a törvény rosszul értelmezése folytán takaróssági okból nem gyújtotta meg. Így előidézője lett részben a tragikus esetnek. Megvizsgálták a motorkerékpárt is és itt beigazolást nyert, hogy a motor is gyér világítást adott, ellenben a motoros alig negyven-ötven kilométeres sebességgel vezette a motorkerékpárt. A kabal rendőrség jelentése alapján most a királyi ügyészség vádat emelt gondatlanságból elkövetett súlyos testisértes címén Borbély Lajos gazdálkodó ellen, mert előzőleg lett a karambolnak.

## Tizenhárom bűncselekményt lajstromozott január elsején a debreceni királyi ügyészség

A debreceni királyi ügyészség egyike azoknak a hivatalos fórumoknak, ahol még ünnepnapokon sem szünetel a munka. Olyankor is állandó inspekció rendszerrel tartják fenn a szolgálatot, mert még ünnepnap is van kisebb-nagyobb „forgalom”. Így volt ez most január elsején is. Sokszor még egy megalmasnak mondott hétköznap sincsen annyi iktalandó és lajstromozandó eset, mint amennyi volt szerdán reggeltől estig. Ezen a napon pontosan tizenhárom bűncselekmény ügyében érkezett aktiát lajstromoztak el. A tizenhárom bűncselekmény között úgyiszlán minden volt, ami a gyakorlatban előfordulhat. Volt több lopás, aztán közokirathamisítás, rablás, magzatelhajlás, árdrágítás, súlyos testisértes ügyében érkezett akta, sőt volt egy mindezeknél súlyosabb természetű ügy is. Az évet Háda Mária kisvárdai születésű nő lopási bűnyve nyitotta meg, amit egyébként elő is

állítottak újesztendő tisztességére. A tizenhárom szám és hogy nő nyitotta meg az évi lajstromot, szakértők körében azt az érdekes következtetést predményezte, hogy az idei bűnözés talán nagyobb mértetű lesz mint a múlt évi volt. Hogy némi képet kapjunk arról, hogy a debreceni királyi ügyészség körzetében egy esztendő alatt mennyi bűnözés történik, megemlítjük, hogy az elmúlt évben 6641 ügyíratot lajstromoztak, pontosan 342 aktával többlet, mint az 1939. esztendőben, akkor ugyanis mindössze 6299 feljelentés futott be az ügyészséghez. Erdekes még megemlíteni, hogy 1939-ben összesen 148, 1930-ban már 162 öngyilkosság történt, ezzel szemben s ezenkívül öngyilkossági kísérlet az előbbi évben 105, 1940-ban pedig már csak 86 volt. Ez viszont az is jelenti, hogy az öngyilkossági kísérletek most több sikerrel jártak, mert nemcsak kísérletek maradtak.

## Tíztagú küldöttség üdvözölte dr. Lindenberger János apostoli kormányzót újévkor

Szerdán tíztagú küldöttség jelent meg a római katolikus plébánia hivatalában dr. Ruff-Varga Kálmán ny. gazdasági akadémiai igazgató, az egyházközség világi előkénének vezetésével, hogy tolmácsolja újévi üdvözlését a debreceni anyagyőző főpapjának, dr. Lindenberger János apostoli kormányzónak. Dr. Ruff-Varga Kálmán üdvözölő szavaira válaszul dr. Lindenberger János meghatótt hangon válaszolt. Hangzottatta, hogy most utolsó alkalommal fogadta Debrecenben hódulatakat, minthogy ebben az évben minden bizonnyal a visszatért nagyváradi egyházhoz távozik. Eppen

ezért időszerűnek találta, hogy a legteljesebb elismerés hangján szóljon az egyházközség és vezetőinek harmónikus munkájáról, végül pedig Isten áldását kérte az új esztendőre.



## Mikor vághatja le a gazda a saját hisztulósu sertést?

A sertésvágás korlátozásáról szóló rendelet magyarázata

Budapest, január 2. A sertésvágás korlátozása tárgyában kiadott rendelet egyes intézkedéseit a sertés tulajdonosok és általában a lakosság félreértette. A rendelet értelmében magánfogyasztás céljára csak saját hizlaltatású sertést szabad levágni és csak annyi kiló elősúlyban, amennyi a tulajdonosnak és háza népének ellátására szükséges. Ezt a rendelkezést sokan úgy értelmezték, hogy amennyiben a háziartás szükséglete nem teszi ki azt a mennyiséget, amelynek fedezésére egy teljesen kész sertést kellene levágni, úgy a sertéseket félkész állapotban lehet levágni, illetve miután 100 kg-on alul sertést a rendelet értelmében levágni nem szabad, saját szükségletek fedezésére sertést egyáltalában nem szabad levágni. Ez a magyarázat

helytelen. Helyesen a rendeletet úgy kell értelmezni, hogy a gazda a saját hizlaltatású sertést akkor is levághatja, ha a sertésből kikerülő fehérrú az ő háza népének szükségletét jóval felüli haladja, természetesen a felesleges fehérrút (zsír, szalonna, hús) hatóságai áram el kell adni. Ennek megtörténetét a hatóság ellenőrzi.

Egyesek az említett rendelet rendelkezését úgy magyarázzák, hogy egyéni fogyasztás céljára vett sertést nem vághatnak ugyan, azonban megvetették a sertést húsparasszal és levágot állapotban, mint hizott, vagy félkész állapotban meg. Természetes, hogy ez az eljárás a rendelettel ellentétben áll, Tehát aki ilyen eljárással akar fehérrúhoz jutni, az kétségtelenül kábást követ el.

## A debreceni középfokú gazdasági iskola igazgatójának tragikus halála

Agyvérzésben meghalt dr. Székely Győző, az intézet első igazgatója

Nagy veszteség érte a magyar pedagógiát. Dr. vitéz Székely Győző, a debreceni m. kir. középfokú gazdasági iskola igazgatója, a magyar gazdasági szakoktatás egyik legkiválóbb tényezője 56 éves korában váratlanul elhunyt. Dr. vitéz Székely Győző már régebben is értékes működést fejtett ki Debrecenben a gazdasági szakoktatás terén, majd elkerült Debrecenből és csak 1940 nyarán jött vissza, amikor is a debreceni középfokú gazdasági tanintézet élére került, mint igazgató. Ezen a posztján az elmúlt hónapokban eredményesen gyümölcsöztette szaktudását és országosan elismert felkészültségét. Székely Győző december 30-án este a Mester-trica 29. szám alatt levő lakásán hirtelen lett rosszul. Az előhívott orvos agyvérzést állapított meg, de segíteni nem tudott a betegnek, aki nemsokkal ajfél előtt meghalt.

meg az elhunyt igazgató lelki és szellemi portréját.

„Míg élt és munkálkodott, — hangzik a gyászjelentés, — példaképe volt a tisztességnek, a becsületnek, a hűségnek, a jó hájtársnak és kötelességteljesítésnek. Az Ur, hogy magához szolgáltatta, elvesztették a Gazdát, aki bölcs előrelátással, nagy szellemi és gyakorlati felkészültséggel ápolta és gondozta az új magvetést, a gazdasági szakoktatás ezen új hajlékát, a gazda gondosságával törekedett arra, az utolsó pillanatig is, hogy a magvetésből élet fakadjon és gyümölcsöt az örök magvar nemzet arassza le. Az Örökkévaló Isten akarata megmúsihatatlan, a mi körünkben eltávozó jó gazdánknak emlékét mindig felkünkbe zárva, örökké meg fogjuk őrizni.”

Dr. vitéz Székely Győző váratlan elhunyt egyébként egész Debrecen városában nagy és őszinte részvétet keltett. A középfokú gazdasági tanintézet ideiglenes hajlékának ormára kedden kifűzték a gyászlobogót.

## 1300 IGÉNYJOGOSULT JELENTKEZETT EDDIG A LESZERELT KATONÁKNAK NYUJTANDÓ SEGÉLYRE

A debreceni szociális ügyosztályon már napok óta szorgos munkával folytatják a most leszerelt mezőgazdasági és ipari munkások összeírását. Csütörtökön estig mintegy 1300 igényjogosult egyén jelentkezett. Az összeírások január 4.-én fejeződnek be, s ezek után a betűszerinti összeírás alkalmával kimaradtakat veszik fel a segélyezendők névjegyzékébe.

A megalakított két bizottság a jövő héten ül össze, hogy felülbírálja a jelentkezettek körelmét.

A középfokú tanintézet tanárikara egyébként külön gyászjelentést adott ki dr. vitéz Székely Győző elhunytá alkalmával. A gyászjelentésben meghatótt szavakkal rajzolták

## SZILVESZTERI VIDÁM HANGULAT



1. Arany Bikában. 2. Angol Királynőben. 3. Páll étteremben. 4. Gambrinusban


**HIREK**
**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:**

„Nap” Tolvay Imre, Piac-utca 1. — „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-utca 8. — „H. Rákóczy” Arany S. A. ÖrökösEI, Külsővárszárter. — Sztankay” Németh László, Szent Anna-utca 64

**A Magyar Élet Pártjának hírei**

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket ívesznek minden kedden és esütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20—23.

**A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében. Dr. Ferenczy Tibor országgyűlési képviselő fogadó óráiban változás állott be, új időpontját a Debreczeni Ujság fogja közölni.

**A PART ELNÖKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

**PARTNAP** minden hétfőn délután 5—8 óráig.

**FŐISPÁN FOGAD** magánügyben minden esütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

**Emlékezzünk**

JANUÁR 3.

1916. Fisch János tizedes, a volt pozsonyi 5. közös utászszázalój 1. folyamaknászzakaszában volt a haretéren mint részlegvezető. A háború kezdete óta a haretéren volt a bátorságával, valamint különösen az aknaharcokban tanúsított ügyességével a kis és nagy ezüst vitézségi érdemeket már előzőleg kiérdemelte. Az e napon Orsovánál végrehajtott átkelés kísérőszakolása alkalmával pontonrészlegével hátról lendüléssel a Dunán áthajózott; a partőrséget meglepte és rajtukülvé, sikerült foglyokat is ejtenie. Ezután a pontonokból kiszálló német csapatrészeket az előnyomulásra fellekesítette, ő maga pedig egy kis osztag élére állt és a döntő helyre, a Cserna-hídrahoz sietett. A szükségyszerűen helyreállított hidat az ellenség erősen védte. Fisch tizedes erőies támadással az ellenséget visszavetette s így lehetővé tette, hogy csapataink a hidon áthaladhasanak. Jutalmul az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

**Időjárás**

Hazánkban ma az alsóbb légrétegben hideg északi, a felső rétegben meleg déli szél uralkodott.

**JOSLAS:** Élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél, sok helyen további eső, havaseső, az északi megyékben havazás. A hőmérséklet esik.

— **D. dr. Révész Imre** püspököt ujesztendő alkalmával levélben és telefonon számosan keresték fel szerencsekívánatokkal. Hivatalos tisztgőlátogatás nem volt. Révész Imre püspök a január elsején megjelent hivatalos egyházi lapban viszonozta a feléje megnyilvánult jókívánásokat, egyben „Buék” megváltás címén a Péterfia és Csapó utcai egyházközség segélyakciója javára 10-10 pengőt juttatott el.

— **Személyi változás a királyi ügyészségi tisztviselőkarban.** Galaczy Géza ügyészségi irodatiszt, miután kinevezés folytán kivált a debreceni királyi ügyészség kötelekéből és az ungvári ügyészséghez helyeztetett át, így itteni szolgálati helyét, az elnöki ügyosztály vezetését Bujdosó Gábor irodatiszt látja el, aki hosszú éveken keresztül a lajstromozó hivatalban teljesített szolgálatot. — Az ügyészségi tisztviselő kar egyébként két értékes, gyakorlott fiatal tisztviselővel erősödött, amennyiben az igazságügy-miniszter legutóbbi rendeletével az ungvári ügyészségtől Debrecenbe helyezte át László László ügyészségi díjnokot, s ugyanilyen minőségben osztotta be a debreceni ügyészséghez Kovács Sándort, aki a derecskei járásbírósnál teljesített eddig szolgálatot és most a kiadói tendőket látja el.

— **Felhívás!** A MANSz Revíziós leány kör rendezésében a m. kir. földmívelésügyi minisztérium fenhatósága alatt működő hathetes háztartási-gazdasági és főzötanfolyam január 4-én, szombaton veszi kezdetét. Felhívjuk a tanfolyamra már jelentkezetteket, hogy január 4-én reggel 8 órára a tanfolyam helyiségében (Piac-u. 36. sz., vendéglős szakiskola) pontosan jelenjenek meg s a tanfolyam vezetőségénél jelentkezzenek. Titkár.

— **Újévi üdvözetet hagyott a kerékpár helyett a tolvaj.** Szilveszter estéjén Makai József kifutó, István-út 42. szám alatti lakos kerékpárját ismeretlen tettes ellopta a Szepességi-utca 7. számú ház udvaráról. A tolvaj a kerékpár helyén egy hatalmas táblát hagyott ezzel a felirattal: B. U. É. K. Mással jobban vigyázzon a kerékpárjára. A rendőrség keresi a humoroskedvű kerékpártolvajt.

**Vidám Szilveszter a Kassai sörházban**

— **Eckhardt Tiborné** divatszalon tulajdonos lett. Az előkelő új divatszalon tulajdonosnőről hoz nagy riportot a Színházi Magazin új száma. Hunyady Sándor vidám cikket írt a jökedvű örmény temetéséről, Erdélyi Mici a Tátrából küldött képes riportot. Mezey Mária legújabb színpadi ruhái, nyílt levél a pesti színházak három nagy sikeréről, titkos konferencia Fedákkal és Pejes Terivel Huszkákéknál, előzetes kulisszalatok az idei bálokról, képes jelmeztan, indiszkrét újévi kérdések és még sok vidám és érdekes olvasnivaló, viccek, novellák, egyfelvonásos tréfák, társasági hírek, divat- és konyharovat és a Kis Magazin gazdajutták a Színházi Magazin legújabb számát.

**SIMAI MAGDA**  
 gyorsíró és gépiróskolója  
**Piac-u. 73. szám.**

— **A „FERENCZ JOZSEF” KESERÜ-VIZ** régóta kiténően bevált háziszere megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— **Erdélyben az új adózási rendszer mátlól kezdve lép életbe.** A most visszacsatolt területeken lévő kereskedések mindezeideig a bonyodalmak kiküszöbölése céljából a régebbi román rendszer szerint adóztak. Újévvél kezdődően azonban az erdélyi kereskedelmi élet is áttér az egyseges magyar adózási rendszerre úgy, hogy már az éveleji bevallások is eszerint fogják a kereskedők megtenni. Az új rendszerre való áttérés nem kis feladatot jelent számunkra is, nagy gonddal kell majd eljárunk, mert a magyar és a román rendszer között sok lényeges különbség van.

**CSALÁDI ÉRTESSÍTŐ****Eljegyzés**

Wolfinau Ilona

okl. gazdát (Kecskemét)  
 Wolfinau József műszaki főtanácsos debreceni máv. üzletigazgatóhelyettes leányát eljegyezte

budafalvi dr. Vermes K. Ubul

gazd. tanár (Budapest)

Minden külön értesítés helyett.

— **A debreceni nyomrenyhító akció** jávára a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete 50, a Hazai Általános Biztosító Intézet 10 pengőt fizetett be a főispáni hivatalba.

— **Felhívás az iparossághoz!** Debrecen és Vidéke Ipartestület felhívja tagjainak figyelmét arra, hogy aki az 1940. évi tagsági díját még nem egyenlített ki, ezen kötelezettségének sürgősen tegyen eleget, mert a hátralékok kinttása megkezdődött és annak behajtása pár napon belül kezdetét is fogja venni. Mindenki saját érdekében cselekszik, ha hátralékát befizeti, mert ezáltal a behajtási költségek viselése alól önmagát mentesíti. Elnökség.

— **Elloplák a muffját 26 pengővel** együtt Mészáros Julia szakácsnőnek. A tettes az Arany János-utca 29. szám alatti lakásba surrant be egy óvatlan pillanatban. A rendőrség keresi a tettest.

— **Csokoládé malacokat és szaloncukrot loptak** Guttman Miklós gyümölcs és cukorkakereskedő Csapó-utca és Dégenfeld-tér sarkán lévő kereskedéséből. A tolvaj betörte a kirakat üvegét és az így keletkezett nyíláson át halászta ki a kirakathól zsákmányát. Guttman feljelentésére a rendőrség keresi a tettest.

— **A Pesti Tőzsde új száma** évvégi árfolyamösszehasonlítást közöl a részvény-, záloglevél-, kötvény- és valutapiacról. Szenczációs bankinformációk, új ioari tranzakciók, osztalék hírek, értesülések a főváros köréből, vidéki hírek stb teszik érdekessé az új számot, amelyben dr. Somlyai József (Debrecen) írt cikket a vidéki hitelszövetkezetek nemzeti célkitűzéseiről. Közli a lap a vidéki pénzüzetek részvényárfolyamát és a földárak alakulását.

### Gyászrovat

#### ELTEMETTEK

##### ÖZV. SZEMBRATOVICS JÓZSEFNET

Nagy roszvét mellett temették el a Köztetető II. a. számú ravatalozójából tegnap, csütörtökön délután 3 órakor Szembratovics Józsefnek szül. Tury Máriát. MÁV felügyelő özvegyét. A kandalaberekkel és délszaki növényekkel díszített ravatalt a nagyszámú és előkelő rokonságon kívül a jobarátok és ismerősök tömege vette körül. A gyászszertartást a dalárda gyászdalai után dr. Láng Pál pápai kamarás végzte fényes papi segédlettel. Majd ismét a dalárda gyászdalai után gyászhintóra helyezték a koporsót és a sírhez kísérték, ahol újból beszentelés után és a dalárda búcsúdala közben örök nyugalomra helyezték a közszertartás és megbecsülésnek örvendett úri-asszonyt.

Öz. Argyetán Jánosné sz. Kántor Juliánna 77 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a Köztetető ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Vargakert-u. 8. Gebauer cég rendezi.

Kovács Imre útkapará élt 49 évet. Temetése ma délután 2 órakor lesz a hármas ravatalozó teremből református gyászszertartással Fehértói vállalatának rendezésében.

Urban Jónásné 70 éves, temetése pénteken délután 3 órakor lesz a hármas teremből római katolikus szertartással. Lakás: Csuka-u. 12. Csuka „Kezdet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. végzi.

Szabó Józsefné Léva Erzsébet, Szabó József ácsmester neje 48 éves korában elhunyt. Temetése pénteken d. u. 3-kor lesz a Köztetető II. a. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Árpádtér 5. Dankó temetkezési vállalat.

Bros Andrásné 49 éves korában elhunyt. Temetése nádudvaron pénteken délután 2 órakor lesz. Dankó temetkezési vállalat.

Dr. Seres Nagy Sándor 27 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután lesz Hajdúszoboszlóra való szállítás után Dankó temetkezési vállalat.

Tizenegy darab zálogcédulát lopott a besurranó tolvaj. Szathmári Etel mosónő, Vasútsor 33. szám alatt lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a múlt este besurrant konyhájába és onnan elvitt 11 darab ötszáz pengő értékű zálogcédulát. A rendőrség megindította a nyomozást.

Százket lélekszámmal gyarapodott a debreceni római katolikus egyházközség az elmúlt esztendő alatt. Ebben az összegben benne van a születés és beköltözés folytán mutatkozó személyi gyarapodás is. Az idei gyarapodás alig néhány lélekkel több az elmúlt évi gyarapodásnál. Egyébként jelentősen növekedett a múlt évben a szentmisék száma, mivel nem kevesebb, mint 12,260 misét mondtak a debreceni egyházközség területén, ugyanakkor azonban az áldozások száma némi csökkenést mutat.

Pontosan szabályozták Kozsivárott a kiszolgálható élelmiszer mennyiséget. Kozsivár polgármestere rendeletet adott ki az élelmiszerárak kiszolgálásának átmeneti korlátozásáról. Eszerint az ottani élelmiszerkereskedőknek egy-egy háztartás számára, naponként csak negyed kg. zsiradék-árút, fél kg. lisztet és két kg. burgonyát szabad kiszolgáltatni. Ezenkívül tervbevételek, hogy valami módon megátoldják, hogy az útutazó közönség nagyobb mennyiségű élelmiszert vihessen ki a városból, mert ez veszélyezteti a közellátás folytonosságát.

Vattay tányérszobájában január 10-én diák kolon kezdődik Kossuth-utca 11. szám.

A Cél fajtásvédelmi folyóirat decemberi számában Bosnyák Zoltán „A magyar fajpolitika irányelveiről”, Angy Csaba Geyza „Fajfilozófia és valóság”, Teóke Béla „Magyar jövő”, Tamás Károly „Az iskolaszervezés” címen írt cikket. „A tüzvonal” című rovatban külön cikkek számolnak be a görög- és törökországi zsidókérdésről. A Szemle, a Julián Segítő Alap létesítéséről közöl ismertetőt. Mutatványszámot készítséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, XI. Ersei-ét 26.

## Szombaton lesz Ottrubay Melinda és Zsedényi Karoly balettestje

Szombaton lesz Ottrubay Melinda és Zsedényi Károly balettestje, amely iránt Debrecenben szinte páratlan érdeklődés nyilvánul meg. Ez érthető is, hiszen Ottrubay Melinda ma már világklasszis s minden fellépése a m. kir. Operában különleges attrakciónak számít. A vidéki közönség eddig csak filmről ismeri ezt a ragyogóan tehetséges táncművésznőt, míg most a Zenekevelők Körének jóvoltából maga élő valóságában láthatja Ottrubay Melindát és gyönyörködhet nagyszerű művészetében. Hasonlóan elsőrendű márká a művészeti társdén Zsedényi Károly, ki-

nek pompás táncprodukciói a legmagasabbrendű koreográfiát jelentik.

Ottrubay Melinda és Zsedényi Károly debreceni balettestje január 4-én este 8 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. A jegyek még válthatók Harmathy könyvkereskedésében a Piac-utcán. A Zenekevelők Köré módot és alkalmat akar adni a debreceni közönségnek, hogy olesón hozzájuthasson a január 4-iki balettesthez. Eppen ezért aki most vált bérletet a szezonban rendezendő két hangversenyre, az Ottrubay Melinda és Zsedényi Károly balettestjét negyedáron nézheti meg.

### — Egy beteg idős asszony könyörgés

A jósziú emberekhez. Siralmas hangú levelet kaptunk Ikáldiné, Miklósi-utca 8. szám alatti lakostól, melyben a jósziú emberek segítségéért esedez. Elmondja, hogy 20 év óta kereső nélkül él, fia, aki már valamennyire segítségére volt, decemberben vonult be katonának. Harminc évig mosott katonáknak, a nyáron pedig az Augustus szanatóriumba hordott virágot a tüdőbetegeknek és ehől tartotta fenn magát, de most betegsége miatt nem tud semmi munkát vállalni, úgyhogy majdnem éhen hal és nagyon fázik pincelakásában. A jósziú adományokat kiadóhivatalunkba is el lehet juttatni továbbítás végett.

A Vasutas MANSz pénteken délután 5 órakor választmányi gyűlést tart.

Villamosösszeköttetés létesül Nagyvárád és fűrdőtelepei között. Nagyvárád polgármestere, dr. Soós István Budapestben megheszelést folytatott ifj. Horthy Istvánnal, a MÁV országos elnökével, hogy megtárgyalja vele a Nagyvárádot Félifűrdővel és Püspökfűrdővel összekötő villamosjáratok megindításának kérdését. A MÁV-nak ugyanis itt van egy jóformán heitnak mondható vonala és a nagyváradi villamosművek ennek igénybevitelével tervezik megteremteni az összeköttetést és lebonyolítani a forgalmat. Ifj. Horthy István utasította az illetékes ügyosztályt, hogy a váradi villamosművekkel folytassa le a tárgyalásokat. Ha ezek kedvező eredményre vezetnek, akkor rövidesen megépítik a szükséges felső villamosvezetékét úgy, hogy a nyár folyamán üzembe állana ez az idegenforgalmi szempontból is jelentős járat.

Mikor épült a kolozsvári központi egyetem? A Tükör decemberi száma írja: A kolozsvári egyetem központi épületének felépítése gróf Csáky Albin érdeme. Az építkezés 1893-ban indult meg és Martin Lajos rektor az 1895-ik évet már az új épületben nyitotta meg. Megnyitó beszédében a repülőgépek elvételéről beszélt, amit abban az időben még utópiának tartottak. A megnyitás után egy héttel az épületet az egyetem növadója, Ferenc József király is megszemlélte és látogatása emlékére rektori s dékani díszjelvényeket, valamint pedellusi díszbotokat ajándékozott az egyetemnek.

Hivatalok, vállalatok vezetőinek figyelmét felhívjuk Naményi Gyorsíró-, gépiróskolában végzett írói munkaeökre. Batthányi-u. 1. szám.

A Dóczy-leánygimnáziumban és a kollégiumi gimnáziumban rendes tantárgy lett az olasz nyelv. Az új iskolai év kezdetén leirat érkezett a kultuszminisztériumból az Egyetemes Református Konvent útján a debreceni főgázgátóság, amelyben a kultuszminisztérium elrendeli, hogy a debreceni Dóczy-leánynevelőintézetben és a református kollégiumi fiúgimnáziumban az 1940-41. tanévtől kezdve az olasz nyelvet rendes tantárgyként tanítsák. A rendelet értelmében a Dóczy-intézetben az olasz nyelvet a franciával, a fiúgimnáziumban pedig az angolul párhuzamosan kell tanítani, ami tulajdonképpen azt jelenti, hogy minden ötödik osztályos növendék szabadon választhat a két tárgy között, és pedig a Dóczy-leányiskolában a francia és olasz nyelv, a fiúgimnáziumban pedig az angol és olasz nyelv tanulása között. A fiúgimnáziumban természetesen a görög nyelvet az eddigi rend szerint fogják tovább tanítani. A kultuszminisztériumi rendelet gondoskodik az olasz tanterv kidolgozásáról, s így újabb megterhelés az olasz nyelvi tanári állás megszerzésével nem éri egyik debreceni intézetet sem.

### — A bor- és sörnagykereskedés és a szeszitalok adás-vételének közvetítése

december 16-tól kezdve engedélyhez köthet ipar. A Hivatalos Lap december 8-i számában jelent meg a 110.041-1940. K. K. M. sz. rendelet, amely iparrendély alapján gyakorolható iparrá nyilvánítja a bor- és sörnagykereskedést, továbbá a szeszitalok adás-vételének közvetítését. A rendelet szerinti bor- és sörnagykereskedő nem kaphat iparrendélyt szeszitalok adás-vételének közvetítésére. Ha bor- és sörnagykereskedők 1940. évi december 16-a előtt kaptak iparjogosítványt szeszitalok adás-vételének közvetítésére, az iparjogosítvány hatálya 1941. évi december 16-ika után megszűnik, ha csak a bor- és sörnagykereskedő a bor- és sörnagykereskedés gyakorlását időközben abba nem hagyja.

Tanuljon gyorsírást, gépirást Naményi Gyorsíróskolában. Allamvizsga, állásbaajánlás, vasútkedvezmény. Batthányi-utca 1.

Felhívás a számlálóbiztosokhoz! A népszámlálás vezetősége felhívja az összes külön-jelentkezett számlálóbiztosokat és számlálóbiztos-jelölteket, valamint a kir. tanfelügyelőség által számlálóbiztosokul kijelölt belsőszói és kertszói tanítókat, azokat is, akik az 1939. évi népszámlálásban résztvettek, hogy ma, pénteken délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében beosztásuk végett feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

Bokajörés a sikos járdá miatt. A csütörtök egész nap tartó ónos esőzés életszerűsven sikossa tette a járdákat. Annak ellenére, hogy a hatósági közegek mindenfelé gondosan lehtették a sikos járdákat, délután 3 óra táján súlyos baleset történt az Atilla-tér 7. számú ház előtt, ahol Sápai Sándor MÁV kovács felesége megcsúszott, elesett és eltörte bokáját. A kihívott mentők első segély után a sebészeti klinikára vitték a súlyosan sérült asszonyt, ahol gipszbe tették törött lábát. Ezután Margit-utca 9. szám alatti lakására szállították.

Meggyógyult női holttestet találtak Szolnokon a Zagyva partjának közelében lévő kubbikgödörben. A boncolás megállapította, hogy az ismeretlen női holttest halálát fulladás okozta, és pedig mintegy 3-4 héttel ezelőtt. Minthogy külsérelmi nyomokat nem találtak rajta, valószínűnek tartják, hogy a kopott öltözött 60 év körüli asszony vagy öngyilkos, vagy pedig szerencsétlenség áldozata lett.

Bartalis tánciskolájában január 7-én táncanfolyam kezdődik. Szépen és jól táncolni Bartalistól tanul.

Az ünnepét is eladta a pálinkáért. Nem mindennapi adás-vétel történt a minap a Makó közelében lévő Battonyán. Az egyik kocsmában ült meg több társával együtt Raczkó Vitályos Szevi Nikola és az ünnepét. Éjfél felé Raczkó közölte a többiekkel, hogy ez az ő házi ünnepe és ezen ő világéletében mindig mulatott, éppen ezért most is mulatni akar. Már pedig a mulatáshoz feltétlenül pénz is kell, ez pedig nem volt Raczkó Vitályosnak. De hogy ez az ünnep ne muljék el nagy ivás nélkül, áruba hozatotta a szent ünnepét és hamarosan akadt vevő is Szűcs Ámbros személyében, aki 2 pengő 50 fillérért megvette Raczkó ünnepét. Szerződést is kötöttek, mely szerint Raczkónak ezentűl Szevi Nikola ünnepén nem szabad mulatnia, hanem dolgoznia kell, mint hétköznap. Mikor aztán a mulatásnak vége lett, Raczkó vissza szerette volna a vásárolni ünnepét, de Ámbros 10 pengőn átul nem volt hajlandó felbontani a szerződést.

### 1941.-hez

Ezerkilencszáznegyvenegy! Hozzád egy Szív ma kérni meg. Fügadd templomos szeretettel. Kéréselt, kériek, jegyezd fel.

Tavaszt kér tőled legelőbb. Nem házat, földet, legelőt, Csupán csak Őt, — s csupán csak azt... Szóval a régi, szép tavaszt.

Aztán nyarat kér, — két erőt; A Testnek — bő kenyérmozót, A Léleknek — szeretetet; Emberszívembe melegeit.

Az Ősnek kéri bíborát, Az ősi földök vig borát. Tőlőt — új félig tartó békét; Baj, betegség, háború végét.

Aztán majd minden jára megy! Csak ezt a hármat óvja meg. Minden veszélytől szent kegyed; Egyént, — Családot, — Nemzetet!

KOVACS IMRE PAL

Simai Magda gyors- és gépiróskolájában január 1-én új tanfolyam kezdők és haladók részére. Piac-utca 73. Telefon 22-53. Allamvizsga.

## SZÍNHÁZ

### Leányvásár

Jacobi Viktor operettje a Csokonai-színházban

Az új esztendő első napján Jacobi Viktor gyönyörű zenéjű operettjét, a „Leányvásárt” újította fel a Csokonai-színházban a Tolnay-társulat a legjobb szereposztásban. A gördülékeny és hangulatos előadásért elsősorban a rendező Polgár Gyula érdemel dícséretet. A díszletek is szépek, lélekesek voltak. Az öleletes meséjű, pompás zenéjű operett a háborúelőtti évek forró színházi estéinek emlékeit idézte elénk, amikor Zilahy, Borbély Lili és Horváth Kálmán játszották a „Leányvásár” főszerepét.

A közönség ezúttal is szívesen fogadta a felújított és lelkesen tapsolt a szereplőknek, akik egytől egyig hozzájárultak a meleg és őszinte sikerhez.

Lucy szerepét Márffy Vera alakította a töle megszokott finom könnyedséggel és közvetlenséggel. Szép hangja most is tisztán, kellemesen esengett. Földessy Lilla a szobalány szerepében annyi elevenséget, vonzó pajkoságot vitt, amennyi csak belefért. Partnerével, a kítőző Andrássy Mártonnal táncban és hangulatkeltésben főerősségei a társulatnak. Benkő Béla szép hangú, dalias Miggles Tom volt. Remek tenorja meglepően szépen, kifejező erővel zengett. Igen nagy sikert aratott Lendvay Lajos, aki Rottenberg grófort alakította invenciózusan és sok eredetiséggel. Polgár Gyula a rutinirt színész főlényes biztonságával és művészi készségével formálta meg Harrison figuráját. Izes, természetes humor egy kis túlzást is elhírt. A kisebb szerepekben jók voltak: Katona Emmy, Burányi László, Várady László, Mezey Károly és Ádám Béla. Fischer Károly karnagy a Jacobi-zene minden szépségét és finomságát érvényre tudta juttatni. A világlítás ezúttal nem volt olyan jó, mint máskor, de csütörtökre ismét fényárban ragyogott a színpad. (s. g.)

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Ma este: Sárgarigófélszek. Szombaton délután: Hajnalka huszárfja, filléres helyárrakkal. Szombaton este: Erdészlány. A hértelben.

### SZÍNHÁZI HÍREK

Ma este a Sárgarigófélszek című nagy-sikert aratott operett megy. — Szombaton este Timár Na felléptével Erdészlány gyönyörű muzsikájú és romantikus szerelmű operettet újította fel az 1936-tól gyönyörű kiállításban.

### METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Pénteken: „PÉNZ BESZÉL” Dejka Margit, Szörényi, Mály Gerő magyar filmje.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Allamdi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

### Az alkalmazottak kereseti adójának átalányozása

(Munkaadók figyelmébe)

Ertesíti a városi adóhivatal a munkaadókat, hogy az a munkaadó, akinek a szabályszerűen szerződötlet tanoncokat figyelmén kívül hagyva üzemében vagy vállalatában 5-nél több alkalmazottja egyszerre soha sincsen és ha alkalmazottjai között irodai munkát végző egy sincs. — kérheti az alkalmazottak kereseti adójának átalányozását a városi adóhivataltól.

Az alkalmazottak kereseti adója átalányban megállapítását a munkaadónak kell kérnie írásban, a városi adóhivatal 23. sz. szobájában kapható blankettán, vagy félv papíron. A kérvénynek mindenestre tartalmaznia kell: 1. a munkaadó nevét (céget), székhelyét, továbbá a munka helyét, vagyis ahol az alkalmazott dolgozik, az alkalmazott (ak) nevét, születési helyét, évét, az alkalmazás pontos megjelölését, kézpénzbeli heti vagy havi illetményét, természetbeni juttatásait, megnevezését és mennyiségét, valamint azok egy heti vagy havi pénzértékét, 2. a munkaadó iskolavégzettségét és azt, hogy az alkalmazottak között van-e szellemi (irodai) munkát végző, 3. a munkaadó foglalkozását és 4. végül, hogy mettől meddig terjedő időtartamra kéri a munkaadó az átalányozást. Az átalány iránti kérvények, amik oca adatokat nem tartalmaznak, érdemi elbírálás nélkül elutasítanak. Ugyiszlent nem vétetnek figyelembe azok a kérvények sem, amelyeket olyan munkaadók adnak be, akiknek 5-nél több alkalmazottjuk is szokott lenni, vagy akiknek irodai munkát végző alkalmazottjuk van, akár csak mint bejáró alkalmazott is. (Pl. bejáró könyvelő nő).

Nem átalányozható továbbá a nem állandóan foglalkoztatott alkalmazottak keresete után az adó, vagy akiknek a keresete összege bármi más oknál fogva gyakori hullámzásnak kitett.

Az átalányozást 1941. január 1-től kezdődően lehet kérni egy negyed-, egy fél-, vagy egész évre. A kérvényeket január 15-éig be kell nyújtani, a kérvényt később benyújtott munkaadó alkalmazottai kereseti adója csak a benyújtás napjától átalányozható, addig pedig minden hónapról illetményjegyzéket kell benyújtania. Részletesebb tudnivalók a 23. sz. szobában szerezhetők be.

Városi adóhivatal

### SPORT

Az NB átalakításáról tanácskoznak a napokban az MLSZ-ben. Erre, mint ismeretes, azért van szükség, mert a vízszatért erdélyi csapatok teljes bekapcsolása feltétlenül megkívánja az eddigi csoportok átszervezését. Az NB II. és III. osztályában több új csoportot kell alakítani. Az NB. I-ben változatlanul egy csoport fog működni a jövő bajnokságban is, de minden valószínűség szerint felemelt létszámmal. Mindazonáltal a kiesések száma ebben az esetben is négy lesz, csak az NB II. két csoportjának második helyezettjei is bekerülnek az első osztályba.

A DVSC már ebben a hónapban megkezdte edzését. A debreceni vasutasok új játékosokkal felrészítve indulnak a tavaszi bajnokságban. Ezenkívül teljesen felkészülve akarnak pályára lépni már az első mérkőzéseken is, éppen ezért a tornatermi edzéseket már ebben a hónapban megkezdte a csapat. A szabadban csak februárban tartanak edzéseket a vasutasok.

Az MLSZ szilveszterét az idén is megtartották. A családi hangulatú összejövetelen a résztvevő vezetők és játékosok igen kellemesen búcsúztatták el az őszentet.

A Rapid húsvétkor ismét Budapesten? A bécsi csapat játékosai és vezetői nagyon jól érezték magukat fővárosunkban legutóbbi szereplésükkor. A csapat sportvezetője, Hierath úgy nyilatkozott, hogy húsvétkor ismét szívesen ellátogatnának, ha nem jönne közbe akadály. Vasárnap indul jogszláv portyájára a Szeged. Bácskában játszik néhány mérkőzést a szegedi csapat. Első szereplése Szabadkán lesz a megérkezés napján, vasárnap.

A DVSC-hez igazoltak két aradi csatlót. Régebben megtörtént már, hogy a DVSC több helyen erősítést végez csapatában. Ennek során megindultak a tárgyalások két, Aradról Debrecenbe került csatlótjátékoskal, Bódiával és Mácsival. Leigazoltatásuk most történt meg, úgyhogy ők már tavasszal csatasorba állhatnak. Rajtuk kívül még több erősítést tervez a vezetőség.

Az ebek bejelentése és az ebadó befizetése az 1941-ik évre. A jelenleg érvényben lévő 291-1934. és 336-1936. bkgy. sz. ebtartási szabályrendelet 6-ik §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy ebeiket 1941. évi január hó 31-ig bezárólag feltétlenül jelentsek be, az ebbéret ugyanakkor váltásuk ki és egyidejűleg a megfelelő ebadó fizessék be. Ha az eb birtokosa a bejelentést nem személyesen, hanem megbízottja által eszközözi, — megbízottjának minden esetben megfelelő írásbeli meghatalmazást tartozik adni, amely a bejelentés teljesítése alkalmával beszolgáltatandó. A bejelentéseket naponként a hivatalos órák alatt 8-12 óráig a városi adóhivatal számviteli osztályának a lakás szerint megfelelő csoportjánál kell megtenni, mellyel egyidejűleg az osztály a bejelentéseket nyilvántartásba veszi és ez alkalommal kiváltandó ebbéretéről és befizetendő ebadóóról a vonatkozó nyugtát kiállítva, a befizetőnek átadja. A bejelentés elfogadása és az ebbéret kiadása minden ebre csak a reá vonatkozó vezettség elleni beoltási igazolvány felmutatása mellett eszközölhető. A befizetés után kiszolgáltató ebbéret és ebadó-nyugta a várható helyszíni ellenőrzések céljából jól megőrzendők. Mindazon ebbirtokosok, kiknek birtokában a város belterületén magyar fajtaú eb van, az ebadó alacsonyabb díjtételét a bejelentéskor csak azon esetben igényelhetik, ha az eb a „magyar ebtörzs-könyv”-ben be van vezetve s ezt a körülményt igazolják, ennek hiányában az ebek magyar fajtaját csak hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni. Annak, akinek patkányfogó eb van, az eb fajtaját és azt, hogy az ebet tényleg patkányfogásra használja, megfelelőleg (hatósági állatorvosi bizonyítvány, hatósági igazolás stb.) igazolni kell. Ezen igazolások a bejelentés alkalmával beszolgáltatandók. Megfelelő igazolás nélkül minden esetben rendes adótétel fog alkalmaztatni. Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a bejelentés és az ebbéret kiállításának elmulasztása kihágást képez, az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárás folyamatba tételét vonja maga után. Városi adóhivatal.

A debreceni kir. bíróóság, mint telekkönyvi hatóságától. 25359/1940. tkszám. 7.540/1930.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNYKIVONAT

Máthé Barnáné és társai végrehajtónak Tóth Istvánné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 1467 P. 08 f. tőkkeövetelés és járulékaibehajtása végett az Egyek községben fekvő s az egyek 1799. sz. betéiben A + 1. sor, 190. hrsz. a felvett, 239 négyszögöl területű a Bellekben, 106. sz. a lévő ház és udvarra a C. 13 alatt Tóth István javára bekebelezett hasznélvezeti jog fenntartása nélkül 1650 P kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1941. évi január hó 21. napján d. e. 9 órakor Egyek község házájánál fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási árnál alacsonyabb árban eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1940 november hó 4. napján, Dr. Görömböy sk. bíró. A kiadomány hitelűl: Milléné, kiadó.

### HOGYAN VÉDJÜK MEG SZIVÜNK ÉPSEGÉT?

Hasenföld prof. új műve a legjobb időben jelent meg! Aggodalom, gond és idegesség a szívbetegek okozói! Sokok éves orvosi gyakorlat tapasztalatai beszélnek e műből, hogy tanácsaival a szív megbetegedéseit elkerüljük, legyőzhessük. P. 1.—

Kapható: a DEBRECENI ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. Telefon 21—90.

### Apróhirdetések

#### Háztartási alkalmazott

Perfekt szobaleány és főző mindenestől ajánlkozik. Révész tér 1. 372

Bejárónőt azonnal felveszek. Szermeróné. Deák Ferenc 7. 378

### Beütendő állás nőknek

Ügyvédi irodába gyors- és gépirónót vagy gépirót keresek. — József kir. hg.-u. 7. 297

Jóírású ügyes tanulóleány vagy fiú felvétetik Springer könyv-, papir-, fotóüzletben a főutcán. 368

### Beütendő állás férfiaknak

Felvezünk ügynököket, akik kisebb biztosítások szerzésével már foglalkoztak. Jelentkezést legalább egy darab személyazonosság-igazolást okmánnyal naponta 9—12 és 3—6 között. Cím a kiadóhivatalban. 369

Intelligens fiatalembert — legalább középkolai érettségivel — éjszakai lapkorrektori állásra felvezünk. Kiadóhivatal.

### Bútorozott szoba

Utcai bútorozott szoba azonnalra kiadó. Teleki-u. 98. 379

### Lakás- és szoba-kereslet

Irodahelyiségnek 3—4-szobás lakást keresünk a központban. — Cím a kiadóhivatalban. 97

Központban 3—4 szobás földszinti, vagy elsőemeleti lakást keresek április vagy május elsejére. Cím a kiadóhivatalban. 360

Keresünk egy szoba, konyha, fürdőszobás bútorozott lakást, vagy tiszta bútorozott szobát konyhasználattal lehetőleg a központban. — Megbeszélés „Egyszerűen”. Püspöki palota, II. kapu, I. em. 39. 370

### Ajánlat

elölle- és öltönyözöket, minden hozzáalók, férfi divatsport és galléros ingek olesó árban Petriknél szent Anna-u. 5. sz.

Sirkövek műköbcl és termésköbcl. Sempertova nemes vakolat és mindenfajta építési anyag, mészsalak szikestaj javításához a Debreceni Működgyárban Fördö-u. 2. kapható. 933

Száraz búkk tűzifa kapható Kovács Mihály telepén, Szt. Anna 36. Telefon 19—21 372

Ocskavasat, fémet, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvész Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

Nagy hőpalack (THERMOS) vásár Tóth Gyula vasútleben, városi háza épület.

### Autó-motor kerékpár

Egy Steyer teherautó Ungváron eladó. Értekezni Kigyó 38. 376

### Eladó ház

Homokkert, Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát joltermő szőlővel, feiszerezéssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott 1225

ELADÓ Budaí Ezásás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes család ház. 744

Egyszobás, előszobás, konyhás és ugyancsak egy szoba konyhás, mellékhelyiségekkel álló, 370 m<sup>2</sup> telikkel adómentes, új ház ocsón eladó Villanyvilágítás, termő gyümölcsös és szőlővel beültetve, kényelmes, gazdaságos. Homokkert, Puzdra-utca 4. 850

### E adó házhe y

Olesó házhelyek Poroszlav-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz, Fördö-u. 2. szám. 1210

### Eladó á latok

1 drb. 125 kg-os zsírmalac eladó. Mester-u. 31. 371

### Szö.6, gyümölcsös

4200 L-öi telek fele szőlő, fele szántó-tölde, a Martinkán eladó, esetleg bérbeadó. Cím a kiadóhivatalban. 362

### Eladó ingóság

Frakk teljesen új állapotban, magas alakra és egy mongol\* rokaboa eladó. Komlóssy-út 15. sz.

Ocska deszka, gerenda, ajtó ocsón eladó. — Deszkahulladék mázsája 3 pengő, Közraktárral szemben. 377

### Költözködés miatt

1 antik tálaló, 1 antik ebédiasztal (12 személyes), 6 szék, antik, barna bársonyüléssel, 1 antik pálinkás kabinet, 2 hangulatlámpa selyemernyővel, 2 kézfara gáru társalgóasztal, 1 puhafa barna ebédiasztal (24-személyes), 2 fafotel (barna), 2 lábzsámoly bársonyhúzzattal (rugózott), 1 esztergályozott kőzimmunkás női fröasz-tal székekkel együtt, 1 szekrény tükörrel, egy nagy szekrény márványlappal, 2 méteres tükörrel, egy konyhaasztal 2 székekkel, 1 madárkalitka, 1 sötétkék gyapjú férfi ruha alkalmi áron eladó. Péterfia-u. 19., keresztépület.

### Külön' e

EGY hétjárható fagenerátorú malom és villanytelep eladó. Cím megtudható Hétvezéranca 41. alatt. 356

### Elveszett

Elveszett fehérbarna foltos him vizsla, Tulajdonosa Kiss bőrvár. 374

### Elveszett

Dohánygyárból mult heten fekete kölyök puli. Megtalálójá vagy nyomra vezetője 5 P jutalomban részesül. 365

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor

### MÁVAUT autóbusz-menetren

Ervényes 1940 december 15-től

#### Debrecen—Hajdúszoboszló.

|                          |       |       |
|--------------------------|-------|-------|
| Debrecenből indul        | 14.10 | 18.15 |
| Hajdúszoboszlóra érkezik | 14.40 | 18.45 |

#### Hajdúszoboszló—Debrecen.

|                         |      |       |       |
|-------------------------|------|-------|-------|
| Hajdúszoboszlóról indu' | 9.20 | 10.00 | 13.39 |
| Debrecenbe érkezik      | 9.50 | 10.30 | 14.10 |

#### Debrecen—Hajdúböszörmény—Palgár—Miskolc.

|       |       |       |       |
|-------|-------|-------|-------|
| 7.30  | 15.00 | 10.20 | 18.00 |
| 7.58  | 15.29 | 9.51  | 17.32 |
| 9.03  | 16.18 | 9.02  | 16.27 |
| 10.00 | 17.15 | 8.05  | 15.30 |
| 10.15 | 17.30 | 7.50  | 15.15 |

Mindennap közlekedik. Mindennap közlekedik.

#### Debrecen—Nádudvar—Kisújszállás—Kúnhegyes.

|       |       |      |       |       |
|-------|-------|------|-------|-------|
| 18.15 | 18.15 | 9.50 | 10.30 | 14.10 |
| 18.51 | 18.51 | 9.15 | 9.55  | 13.39 |
| 19.17 | 19.17 | —    | 9.28  | 13.07 |
| —     | —     | 8.55 | —     | —     |
| 19.36 | 19.36 | 8.40 | 9.07  | 12.38 |
| 20.35 | 20.35 | —    | 8.05  | —     |
| 21.30 | 21.30 | —    | 5.32  | —     |

× Csak hétköznap közlekedik + Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.